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Kefekötö az egységespártban
Nemcsak a politikai életnek, a sajtó éle­

tének is vannak színei, kedves és derűs 
epizódjai. A legtöbb ilyet Tóth Béla je­
gyezte fel. ő mondta el a tárcaíró esetét a 
kefekötővel.

Budapesten történt. A szerkesztő sza­
badságon volt Bécsben s a kéziratokat tá­
vollétében nemcsak a segédszerkesztő, ha­
nem a kiadóhivatali igazgató is átolvasta. 
Vigyázni kellett, nehogy kinyomtassanak 
olyasvalamit, ami üzleti szempontból ár­
talmas az újságnak. Az adminisztráció ve­
zetőjének gondossága a szépirodalomra is 
kiterjedt s a tárca olvasásának mindjárt az 
elején igazolva látta magát, mert legna­
gyobb megdöbbenésére ez a mondat került 
eléje: „Iszik, mint a kefekötő.”

— Emiatt a mondat miatt Magyaror­
szág összes kefekötői el fognak tőlünk pár­
tolni — mérgeskedett az igazgató.

— Ugyan kérem, védekezett a szerző, 
hiszen ez általános mondás.

-— Az a baj. Általános vád, amely miatt 
a kefekötők bojkott alá fognak helyezni 
bennünket. Ennek a mondatnak ki kell ma­
radni.

A szerző tiltakozott, az igazgató nem 
tágított, éles vita után végül is abban álla­
podtak meg, hogy táviratoznak a szerkesz­
tőnek. Egy óra múlva itt volt a válasz. így 
szólt:

— Fontos lapunk minden körben ked­
velt legyen. Szöveg helyesbítendő: Iszik, 
mint némely kefekötő.

m
Fönt Budapesten megmozdult az egysé­

ges párt. Az országos egységes párt. Az 
ember sok mindent föltételezhetne a meg­
mozdulás okairól és céljairól. Végül is van 
már egy-két éve annak, hogy nem megy 
nekünk túlságosan jól. Tennivaló akadna 
itt bőven. A kereskedő kibírná, ha segíte­
nének rajta, az iparosnak se ártana, ha a 
hóna alá nyúlnának, a kisparasztok még 
csak vannak valahogy, de a nagybirtoko­
sokat nem mind állította lábra a boletta és 
a munkásosztálynál még mindig nem fené­
kig tejföl. A tisztviselők nekikeseredve kí­
váncsiskodnak, hogy miért kell nekik is 
leromlani, ha leromlásuk árán senkin sincs 
segítve s boldog lenne az orvos, meg az 
ügyvéd, ha sziesztázása ebéd után nem 
lenne zavartalan legtöbbször négy-öt óráig. 
De a fantáziát teljesen kapcsoljuk ki. — 
Hagyjuk a metafizikai fantazmagóriákat s 
a lidérces álmokat. Itt konkrétumok van­
nak jelen. A megmozdulás okairól is és cél­
jairól is. Ezeket a konkrétumokat az egy­
ségespárti berkekben talán legjáratosabb 
magyar újságíró szabatosan és szépen 
megszövegezte. Ebből a megszövegezésből 
szóról szóra vesszük át a következő mon­
datokat :

— A cél azonban nemcsak a különböző 
ellenzéki irányú mozgalmak figyelemmel 
kisérése, hanem olyan program kidolgo­
zna, amely alkalmas volna a kedélyeket 
megnyugtatni.

—■ Elhatározták, hogy a párt népszerű­
sítése céliából az egyes képviselők által 
kért orvoslást igyekeznek mindenütt lehe­
tőleg haladék nélkül megadni, hogy a köz­
vélemény, elsősorban a falu népe lássa, 
mennyire szivén viseli sorsát az egységes 
párt, mennyire megvan a jószándék és 
hajlandóság arra, hogy a legnagyobb ba­
jokat enyhítsék.

— A pártbizottság felfogása szerint 
egész sereg rlyan kormányzati intézkedés 
tehető minden különösebb fáradság nél­
kül, amelyeknek segítségével égető bajokat 
és panaszokat orvosolhatnának és a falu 
népének régi kívánságait teljesíthetnék.

- Mindenki tájékozódjék a kerületében 
a bajokról, a panaszokról és a legégetőbb 
kívánságokról.

Kell ezekhez a mondatokhoz kommen­

tár? Mondhat ellenzéki ember lesujtóbb 
bírálatot az egységes pártról, mint amilyen 
a pártbizottság felfogásában megnyilvá­
nul? Az urak csak most akarnak tájéko­
zódni a bajokról? S azt hiszik, meg lehet 
nyugtatni a kedélyeket programokkal? Azt 
azonban, hogy itt csak a párt népszerűsí­
tésének hiú kísérletéről van szó, mindenki 
elhiszi. A pártelnök, ha véletlenül Bécsben 
tartózkodott volna, nyugodtan elküldhette

volna ezt a sürgönyt:
Fontos pártunk minden körben kedvelt 

legyen Program kibővitendő Akciózunk 
önkéntes tüzoltótisztekért bankigazgató­
kért szürszabókért motorbiciklitulajdono- 
sokért köszörűsökért és kefekötőkért is.

A sajtó történetére vonatkozó adatain­
kat ki kell egészítenünk. Az az újság, ame­
lyiknél a tárcaírónak az elmondott esete

volt a kefekötővel, két év múlva megszűnt. 
Az elmúlás hosszas és kínos vergődés után 
következett be.

Mindenki tudja, hogy a lapoknak hosszú 
haláltusájuk szokott lenni. Politikai pártok­
nál ritkábban van igy. Politikai pártok oly­
kor napok alatt is kiszenvednek. Életösz­
tönének fellángolásában az a társadalom 
végez velük, amelyet miattuk diagnosztál- 
tak gyógyíthatatlannak.

Kilenc cilindert és kilenc zsakettet csinál­
tattak a minisztériumban Vass József te­

metkezési pénzéből
Megdöbbentően súlyos vádakat mondott ma el a képviselőházban Fábián 
Béla, aki megállapította, hogy 18.000 pengő hiányzik a tisztviselői segély­
alapból — Az ellenőrző miniszteri főtisztviselők voltak szállítói a kór­
házaknak — A rokkantak filléreiből dugsegélyt utaltak ki önmaguknak 
egyes miniszteri tisztviselők — Annál, amit Fábián mondott, sokkal több 

is igaz — mondta egy kormánypárti képviselő
Budapest, december 17. 

A képviselőház inni ülését tíz órakor nyitotta 
meg Almdsy László elnök. Ezután a Ház hatá­
rozott Klein Antalnak amaz indítványa felett, 
hogy mától kezdve a takarékossági törvényja­
vaslatot nyolcórás illésen tárgyalják. Az indít­
ványt a többség elfogadta, tehát ma már 

délelőtt tíztől esti hatig tart a takarékos­
sági törvényjavaslat vitája.

Ezután folytatták a takarékossági törvényja­
vaslat tárgyalását.

Proppcr Sándor volt az első felszólaló, aki 
hangoztatta, hogy

a kormány esztelenül pazarló politikáin 
felfokozta a küllőid étvágyát Magyaror­

szággal szemben-
mert költekezésével hamis képet mutat az or­
szágról és költségvetésünk azt tünteti fel, 
mintha mi nagy jólétben volnánk.

A jobboldalon Prnppcrnek erre a kijelenté­
sére nagy zaj támad.

Wekerle pénzügyminiszter láthatólag ideges, 
iratait indulatosan dobja bele irat táskájába.

Esztergályos dános Wekcrlc Sándor pénz­
ügyminiszter felé:

— Mondjon le a pénziigyminszter ur, ha nem 
bírja a kritikát!

Proppcr Sándor: A törvény javaslattan levő 
többadóztatás példátlan az adóztatás történe­
tében.

Ugyanakkor
amikor a 120 pengős keresetet 100 száza 
lékos kcreratiadónótlékkal terhelik meg. 
két pengővel segítik holdanklnt a földbir­
tokot és 6—7 fillérrel emelik a liszt árát.

Nem is méltó a földbirtokos osztályhoz, hogy 
bolettákat fogadjon el egy nyomorgó osztály 
pénzéből.

A munkanélküliségen nem tud az állam 
segíteni, mert a Pénzt elvitték a luxus­

kiadások.

Ha más megoldás nincs, adóztassák meg pár 
fillérrel azokat, akiknek munkájuk van, a mun­
kanélküliek javára. Ez legyen a munkanélküli 
alap. A javaslatot nem fogadja el és csatlako­
zik Kéthly Anna indítványához.

A következő szónok Fábián Béla.
Fábián Béla: Természetes, hogy a közön­

ség bizalmatlan a takarékossági törvényjavas­
lattal szemben.

Ez a kormány már a múltkor I« sokszor 
liilt adócsökkentéssel, de Ilyenkor mindig 
az lett az eredmény, hogy emelték az adót. 

Amikor a forgalmi adót 3 százalékról 2 száza­
lékra szállították le, a végeredmény az volt, 
hogy többet keleti fizetni, 

most pedig, amikor kijelentette a pénz 
iigi miniszter, hogy 15 százalékkal leszál 
litla az adókat, végeredményben csak 3 
százalékkal szántotta ke. a közönség 
azonban mégis 10 százalékkal többet 

tizet.
mert a kávé, tea, cukor, cigaretta állami jöve­
dékének fölemelésével, a posta és a telefon 
megdrágításával természetesen minden többe 
kerül, mint eddig.

táblán ezután beszédében kizárólag egy mi­
nisztérium képét akarja megrajzolni és nem is

akarja elhallgatni a minisztérium megjelölését.
A népjóléti minisztériumról van szó.

Be akarja mutatni a Házban, az ország színe 
előtt, hogy minő gazdálkodás folyik ott. Be­
szélni akar arról,

hogyan kezelik a pénzeket, amelyek 
minduntalan különböző utakon és kezeken 

eltűnnek
és hivatkozik arra, hogy az ország egyik elő­
kelő kaszinója kénytelen volt az eltűnt pénzek 
kérdésével foglakozni. Szólni akar arról, ho­
gyan tiintek el pénzek egyes tisztviselő kezén.

Az elnök csenget és figyelmezteti Fábiánt, 
hogy ne általánosítson.

Fábián Béla: Nevekkel fogok szolgálni, pon­
tos adatokkal! A népjóléti minisztérium ügyei­
vel kívánok foglalkozni, ámbár

ugyanilyen joggal Idehozhattam volna a 
.kultuszminisztérium képviselőinek ügyét, 

akit a kultuszminiszter az állatni színházak ad­
minisztrációjának felülvizsgálatára kiküldött.

Az Opera és Nemzeti Színház vizsgálóbiz­
tos ura, aki a kis balerinák és kóristák 
fizetésének leszállításával akar takarékos­
kodni, annyira nem ismeri a takarékosság 
elvét, hogy ö maga vett lel dugsegélycket. 
Pakots József: Most pedig mészáros az ál­

lami színházaknál 1
Fábián Béla: Én nem akarom itt megbántani 

senkinek általam is nagyon tisztelt emlékét, de
nem tűrhetem, inert lehetetlen, hogy a 
népjóléti minisztériumban most minden ké­
tes ügyet néhai Vass József papi palástja 

alá burkoljanak.
Éppen ezt akarom megakadályozni felszólalá­
sommal. Hetek óta be van Írva egy Interpel­
lációm, amelyet azért nem mondottam cl, mert 
a népjóléti miniszter ur beteg. Ebben az inter­
pellációmban meg akartam kérdezni, hogy

milyen célra lordittatott az a 4.800 pengő, 
amelyet évek óta Ripka Ferenc iöpolgár- 
meter kezeihez kézbesítettek havonként.

abból a célból, hogy a főpolgármester e/zel az 
összeggel a nyomort enyhítse.. Szeretném na­
gyon látni azt a névsort, amelyen azok szere­
pelnek, akik ebből a 4800 pengőből részesültek. 
(Zaj a baloldalon.) Beszélnem kell a szakérte­
lem hiányáról is, amely az egész vonalon mu­
tatkozik. így

a Mátravldckl Szanatórium, amelynek épí­
tésére 4 millió pengőt Irányoztak elő. je­

lenleg már 8 millióba került.
Bródy Ernő: Készen van?
Fábián Béa: Ezt a szanatóriumot
Jendrassik Alajos nyugalmazott népjóléti 

államtitkár építette,
aki altiig aktiv volt, ép az ilyen építkezések el­
lenőrzését végezte. Jendrassik államtitkár ur

akkor ment nyugdíjba, amikor döntenie 
kellett arról hogy megkapja-e az éplikc* 
zést, vagy pedig marad államtitkárnak.

(Nagy zal a baloldalon.)
Fábián Béla: Kénytelen vagyok a visszaélé­

sekről is beszélni. A népjóléti minisztérium tizc- 
1 melnek igazgatóságaiban és felügyelő-bizottsá­
gaiban ugyanazok ülnek, akik ezeket az üze­

meket ellenőrizzük. A kórház élelmezési rész­
vénytársaság elnöke Fáy Aladár nyugalmazott 
államtitkár, alelnöke Scholtz Kornél népjóléti 
államtitkár, igazgatósági tagjai pedig Barabás 
miniszteri tanácsos. Katona miniszteri taná­
csos és a legmegdöbbentőbb, hogy felügyelőbi­
zottságának elnöke Pálházy Józs.ef, a népjóléti 
minisztérium számvevőségi vezetője, aki ugyan­
ennek az intézménynek hivatalból miniszté­
riumi ellenőrzőié. (Zugás a baloldalon.)

A minisztériummal szemben mint szállítók 
léptek tehát lel ezek a minisztériumi 
tisztviselők és Scholtz Kornél népjóléti 
minisztériumi államtitkár a .kórházak fi­

gyelmébe ajánlotta őket.
Cidl Jenő: Azért mennek tönkre a magán­

vállalatok.
Patents József: Mi van a közszállitásl sza­

bályzatban?
Fábián Béla: Arra is rá kell mutatnom, hogy
a rokkantak filléreiből dugsegélyt utaltak 
ki egyes minisztériumi tisztviselők ön­

maguknak.
Óriási zai tör ki a baloldalon Fábián Bélá­

nak erre a kijelentésére.
— Halljuk! Halljuk! — kiáltozzák a Ház 

minden oldalán.
— Adatokat mondjon! — kiáltják a jobbol­

dalon izgatottan Fábián Béla felé.
Lázár Miklós: Borzalmasak ezek a dolgok! 
Fábián Béla: Igen, előadom az adatokat.
— Halljuk! Halljuk! — kiáltozzák a Ház 

mnlden oldalán.
— Rokkant pénzből kapott dugsegélyt — 
emeli fel hanglát Fábián Béla — Mankó 
Elemér, aki a legutóbbi időkig az elnöki 
főosztály vezetőié volt. Ugyancsak rokkant 
pénzből kapott dugsegélyt Angyal Kál­
mán miniszteri tanácsos, továbbá Páí- 
házy számvevőségi főigazgató és még né­

hány kegyelt barátjuk.
Nagy zugás, zai a baloldalon.
Fábián Béla: Azoknak a neveit, akik csak 

500 pengő ilyen dugsegélyt kaptak rokkant- 
pénzből, nem olvasom fel. Egyszer megtörtént, 
hogy nem volt pénz, erre

a hadirokkant kézmtilparosok szerszám­
segélyére előirányzott összeget osztották 
fel maguk között és ezért a hadirokkant 
kézmtilparosok nem kaptak szerszámse­

gélyt. (Óriási zai a baloldalon.)
Kun Béla: Ha ez Igaz, ez a legnagyobb gya­

lázat!
táblán Béla: Ezekkel az adatokkal azt bizo­

nyltom be. miért szállították le 25 százalékkal 
a rokkantsegélyeket,

kik keresitek, milyen tisztviselők a lél- 
lábu magyar katonán. (Nagy zal.)

Barabás Béla: Aljasság, ha igaz!
Fábián Béla: Az akták tömegét 
nem a tisztviselők Intézik a népjóléti 
minisztériumban, hanem azoknak csalá*. 

taglal.
akik 40 fillért kapnak minden akta elintézése 
után. Angyal miniszteri tanácsos családin Pál­
házy főigazgató fia...

Kun Béla: El kell csapni őket!
Fábián Béla: Megkérdeztek egy miniszteri
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ifarácsonyra órát, ékszert Krön ősznél vegyen
■ X Piac ucca 69. — Kedvező feltételek.

10 mir Klöppel csipWe
70-80 fillér Csipke ezek üzletben 

Hatvan ucca 1 (PflspOki pnota)

tisztviselőt, 
együtt. Ez

miéit dolgozik a családjával 
i tisztviselő kedvesen azt felelte.

hogy az ui zongorát kell fizetnie. A legsürgő­
sebb vizsgálatot követelem egy uiabb dologban:

18.000 pengőt utallak ki az angyalföldi 
és lipötinezel tébolydák és több Intézet 
nevére, hogy „Fiat kocsijuk alkatrészeit 
pótolják“. Egyik intézetnek sincsen Fiat 

.kocsija.
Ki kapta ezt a pénzt? Én bevallom őszintén, 
hogy nem tudom, de a vizsgálat sem tudta 
megállapítani.

Erdélyi Aladár: Flat Justitia!
Fábiún Béla ezután felolvassa az aktaszá­

mokat, melyek uiabb 9700 pengő kluta'ásáról 
szólnak. Angyal miniszteri tanácsos utalta ki, 
nála kell keresni.

2000 pengőt kapott Angyal, 1000 pangót 
Érti egyetemi magántanár. Angyal barátja, 
aki a hadlrokkantak elnöke, annak elle­

nére. hogy hadirokkant soha sem volt.
Miért kapja ezeket a pénzeket? Hetenként 

egyszer meglátogatja a rokkautintézményeket 
és ezért fizetésén kívül csupán dugsegély cí­
mén többet kap, mint egy százszázalékos ha­
dirokkant tizenkét hónapra.

Farkas Oéza: Tessék megismételni a váda­
kat, hogy a bíróság elé kerüljenek.

A Vass-féle temetkezési pénzből 
cilindereket és zsaketteket 

csináltattak
közbe: Ez itt

Wekerle pénzügyminiszter kijelentene,
Ugrón Gábor élénken helyesel: Úgy van, 

úgy van, teljesen Igaza van!
Fólián Béla: Kérem a népjóléti miniszter 

urat. aki mindenről tud és kétségbe van esve, 
hogy

a fegyelmi eljárást ne a minisztérium
Pálházl urának bevonásával folytassa le,
hanem az. állami számvevőszékei bízza 

meg a fegyelmi vizsgálattal.
Ha ezt nem teszi, akkor a népi óléti miniszté­
rium egyéb reszortjait is meg fogom vizsgálni 
és a Ház elé tárom az ad-,okat. Mivel ilyen 
jelenségeket tapasztaltam, nem fogadom el a 
törvényjavaslatot.

Ezzel Fábián Béla befelezte nagyhatású be­
szédét, amelyet a baloldalról hosszasan meg­
tapsoltak. Mlngyárt azután csoportok alakul­
lak az. ülésteremben és pártkülönbség nélkül 
nagy izgalommal és megdöbbenéssel beszéltek 
Fábián Béla súlyos adatairól.

Kun Béla: Ha a közpénzekkel visszaélé­
seket látja a kormánypárt, vonja le a konzek­
venciákat és hagyta ott a kormányt. Ne en­
gedte a pénzügyminiszter, hogy a közpénzek 
mellékcsatomákon folyamik el.

Tarthatatlannak látom az egész rendszert, 
amely megérett a felcserélésre. 

Remélem, hogy Fábián Béla beszédét sürgős 
vizsgálat fogja tisztázni. Csodálom, hogyan 
tud ezek után ebben a kormányban helyet fog­
lalni lernst Sándor. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Több képviselő nem szólalt fel, mire az el­
nök a vitát bezárta.

Az ellenzék gúnyosan kiált 
nem elég?

Fábián Béla: Pálházy főigazgató, akinek hi­
vatása a költségvetés kiadásainak ellenőrzése, 
Nagy József osztálytanácsos és néhány kisebb 
tisztviselő, akiknek nevét nem akarom ,felol­
vasni, állandóan dugsegélyeket kapnak, egyál­
talában nem dolgoztak a rokkantak ügyében.

18.000 pengő hiányzik a Vass-féle temet­
kezési pénzből. Ezt arra fordították, hogy 
kilenc zsakettet és kilenc cilindert csi­

náltattak belőle.
Gál Jenő: Állami felruházás! akció.
Farkas Géza: Ha ez igaz, nem védheti senki. 
Fábián Béla folytatja beszédét és elmondja

hogy
18.000 pengő hiányzik a tisztviselői ser 

gélyalaoból is.
Az a tisztviselő, aki ezt az alapot kezeli és az 
elszámolással meg van bízva, nem is tudta, 
hogy 18,000 pengőt az ö tudta nélkül vettek ki 
a tisztviselői alapból és használtak fel.

Ez a tisztviselő a kaszinóhoz, fordult 
és elmondotta, hogy milyen váratlan dolog

,a? alíala kezelt pénzek körül és vizs- 
gála tót kert önmaga ellen.

Most azon gondosodnak, hogyan lehet az 
tißvet elintézni, ugv, hogy senkinek haja 

ne legyen belőle.
Remélem azonban, hogy felszólalásom után 
más fordulatot fog venni ez az ügy. Ha van 
szükség a _ népjóléti minisztériumra, akkor ez 
a minisztérium valóban a nép javát szolgálja 
és ne egyes tisztviselők jólétét

A PÉNZÜGYMINISZTER A VISSZAÉLÉSEK­
RŐL ÉS AZ ADMINISZTRÁCIÓ LEÉP1TÉ 

SÉRŐL.
Wekerle pénzügyminiszter állott fel szó­

lásra.
— Mi van a közpénzen vásárolt cilinderrel 

kiáltják balról a pénzügyminiszter felé.
Wekerle pénzügyminiszter: Sem én, sem 

a kormány bármely tagja tudomásom szerint 
nem tudott előzetesen azokról a dolgokról, 
amelyeket Fábián képviselő felhozott. Ha tör­
tént visszaélés, a kormány és a Ház egyetlen 
tagja között sem lehet nézeteltérés abban, 
hogy a legszigorúbb megtorlás következik. 
Kérem a képviselőházat, ne Ítéljenek, mielőtt 
megfelelően fel nem tárják a dolgokat és ne 
vonjanak el senkit hiráitól és ne méltóztas- 
sanak első íelhevülésükben elvonni hiráitól a 
tisztviselőket. Az. ügy cgv része máris vizs­
gálat alá jutott, többi részében pedig minél ha­
marább vizsgálat alá fog jutni. A kormány 
semmi néven nevezendő visszaélést elpalástolni 
és a megtorlás alól kivonni nem szándékszik. 
Ezután áttér a javaslatra, amelynek elfogadá­
sát kéri.

— Az adott kényszerhelyzetben — úgymond 
— jobb javaslattal nem jöhettem volna. Az ál­
lamháztartás egyensúlyát meg akarjuk védeni, 
tehát takarékossági rendszerekkel jöttünk. Át­
menetileg cgv meglévő adó felemelésére kérek 
felhatalmazást. Amikor elfoglaltam a pénzügy­
miniszteri széket, kijelentettem, hogy a közter­
heket 1c kell szállítani. A házadé kulcsol és 
több adót le is szállítottunk. Ez a 45 milliós 
előirányzat csak folytatása annak a takarékos­
sági politikának, amelyet a kormány tavaly 
folytatott. Abban igazat adok, hogy

a forradalom alatt megnövekedőit magas 
pozíciókat le kell építőnk 

Nekünk is vannak terveink az adminisztráció­
nak leépítésére. A külföld még mindig sokkal

Lázár Miklós: Parlamenti vizsgálóbizottságot 1 ■'0^'iai' hízik Magyarország életképességében, 
:l! kikfl'deni 8 mint nagyon sokait idehaza. Én is óvom úgykell kikfl'deni.

° batatdaU>n: Valóságos Augias- 

csülnAi8dár: Nem ke" az istállót lebc-

u.?<U Egy kis rosszukét lesz a népjó­
léti minisztériumban.

Fábián Béla: 70.000 pengő hiányzik a mu 
kantalapbó'. Angyal Kálmán miniszteri tanácsos
a8másik<Vnrogtát prot!ukált az egvlk 50,000.
a másik 40,000 pengőről szól, ezek a nyugták
[Jj?* (S az0Mba" nem' tűnik ki hogy
mire fordították a 70.000 pengőt.

Alíklrts: Hát mire használták felJ 
Fábián Béla: Ugyanakkor, amikor .erek az 

,lrak pnmawiktól nem sajná'ják a péízt az 
angyalföldi elmegyógyintézetben az altisztek 
mJ"!Lkar',CSOnyi «gélvt. a takar! tóasszo- 
nyok pedig egy pengő karácsonyi segéj’-f kan, 
nak. A menekültügyi hivatal futballt iálsvik a 
belügyminisztériummal.

A nicnekülteket rugdossák egyik hivatal 
hói a másikba.

A honosítási ügyben a belügyminisztérium ker­
etezi meg a népjóléti minisztériumot, a lakha­
tási engedélyekben pedig a népjóléti miniszté­
rium a belügyminisztériumot.

fiiuatlfalannlf óriáslszln-
válaszlék P6'50
WERNERNÉL.

az államot, mint a magángazdaságot, nehogy 
cladósodiék a külföldön. Ez a külföldi kölcsön 
olyan előnyös, hogy mindössze 7 százalékos 
kamatlábú. Ugyanilyen kölcsönt akarok sze­
rezni közén és nagy birtokok támogatására is. 
Ne legyünk kishitüek, mert gazdasági bajok 
vaunak. Ezek nem a mi talajunkból nőttek ki. 
Ha visszaélések vannak, ne azokat a konzek­
venciákat vonjuk le. hogy ezeket nem törvé­
nyes utón orvosolják, mert ez a fekogás nagy 
kint okoz az országnak. (A beszédet állandó 
zaj kisérte. az elnök egymásután utasítja 
rendre a szocialista képviselőket.) Ezután a 
pénzügyminiszter a bemutatott határozati ja­
vaslatok elutasítását kéri.

K é t 1 i Anna, mint a kisebbségi vélemény 
képviselője zárszó jogán szólalt fel.

A többség ezután általánosságban elfogadja 
takarékossági invaslatot. Rclschl Richard

hadim Inti! 
vetik.

javaslatát csaknem egészében vl

zíiknszuál 
anyagi hely-

iavaslalál.

A RÉSZLETES VITA.
A részletes vita során a 7-ik 

Ü t v ö s Lajos a kántortauitók 
zetéro hívta fel a figyelmet.

Gaál (jászlon pártolja Ötvös 
Úgyszintén Farkas Géza is.

W e k e r I e pénziigvminiiszter kijelentette, 
hogy a kántori,anitói jövedelmek revizióia elöl 
nem zárkózik el.

Wolff Károly kérte, hogy a tisztviselők­
nél külön állapítsák meg a törzsiövedelmct és 
külön a lakbét t.

Tűzifa,szén és koksz
legjobb minfiségoen, legolcsóbb árakon úgy 
vaggontétclhcn, mint felaprózva, házhoz szállítva

Főforgalmi Részvénytársaságnál
_elefor^i5ft és 613. sz. (AranybB'yanet ragaszt) Salétrom ucca 5. szám

hogy Így is lesz.
G a á I Gasztou kifogásolta, hogy a tiszt­

viselők lakbérét egv évnegyedi összegben 
adóztatják meg.

Farkas István tiltakozott a kereseti adó 
pótlékolása miatt.

Néhány felszólalás után részletekben is le­
tárgyalták a javaslatot és az elnöki napi­
rendi indítványa után áttértek az interpellá­
ciókra.

AZ INTERPELLÁCIÓK.
Klebclsberg Kunó gróf kultuszminisz­

ter válaszolt Beck Lajosnak a múlt héten el­
mondott interpellációjára az állatni színházak 
ügyével kapcsolatosan. A miniszter válaszát 
tudomásul vette a Ház.

T e m e s v á r y Imre a iöldhözjutiatottak 
érdekében intézett interpellációja és a pénz­
ügyminiszter válasza után Ötvös l.ajos in­
terpellációjában egyik sportláp vezércikkéről 
emlékezett meg és felolvasta annak egyes 
részeit, amelyek következtetéseket vontak le 
a miniszternek a fedett uszoda megnyitásán 
tartott beszédéből és amelynek megállapításai 
- szerinte sértitek a középiskolai taná­
rokra.

Klebclsberg kiiltuszininisztür váljhsza 
után, amelyet, a Ház tudomásul vett. az ülés
tél 7 órakor véget ért.

óriási izgalom 
a folyosón

Fábián Bála nagy feltűnést keltő izgalmas 
beszédének hangulata csak a beszédet kőve­
tően a folyosón látszott meg. A beszéd befe­
jezése után

a képviselők nagy rajokban tódultak ki a 
folyosókra

és sürü csoportokba verődve tárgyalták azo- 
kot a dolgokat, amelyekről Fábián Béla az 
ülésteremben beszélt. Másról nem beszéltek a 
folyosón, mint Fábián adatairól.

Barabás Samu odasietett Fábiánhoz és a kö­
vetkezőket mondotta:

— Megdöbbentő, amit elmondottál. Hány­
szor mentem én fel a népjóléti minisztériumba 
a hadirokkantak ügyében, olyan emberek érde­
kében, akik a Kárpátokban sebesültek meg és 
még mindig nyílt sebbel járkálnak. Mindany- 
nyiszor azzal utasítottak el, hogy rokkantügy­
ben nincs protekció.

Peidl Gyula lép most oda a beszélgetőkhöz 
és a következőket mondja:

Nagy magyar 
harisnyagyár 

cikkeit
bevezetési]

feláron
bocsátom a t, vevőközönség 

rendelkezésére:

Prima Viscosa 
selyemharisnya 
28-féle színben ed­
digi ára 3 20 most csak

,,Jaspe“téli harisnya 
puha, finom, eddigi 
ár 3‘30, most csak

Férfi zokni, igen 
erős, eddigi ára 1 '80 
most csak — — —
Női selyem nadrág 
bolyhos béléssel 3 50 
Gyermek mellény- 
r adrág gyapjú — -

harisnyakülönlegességek
Piac ucca 41. szám.

Csak készpénzért I

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárié
25 szelvény és í)07

1 pengő /oí
-elütése el Ion Mien egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat

Kínul
izelven,

I

— Én már csak nyugodt ember vagyok, de 
úgy fel voltam háborodva, mint még soha. 
Soha ilyen lázitó beszédet nem hallottam

Farkasíalvy Farkas Géza a folyosón azt 
hangoztatta, hogy a kórház üzemi részvény- 
társasággal kapcsolatban

a tisztviselői összeférhetetlenségi törvényt
a legsürgősebben revízió alá kell venni, 

mert lehetetlen, hogy ugyanazok a tisztviselők 
döntsenek a vállalatok ajánlatai fölött, akik a 
a vállalat igazgatósági tagjai.

Egy élénken beszélgető csoportban Ugrón 
Gábor ezeket mondotta:

— Amit Fábián Béla elmondott, annál még 
sokkal több az igaz, Fábián gavallérul elhall­
gatott egyes dolgokat, így például 

a bonok ügyét.

Káinok! Bedő Sándor odasietett Fábián Bé 
Iához és szemrehányóan ezeket mondotta:

— Kérlek, miért kellett ezeket elmondani a 
Házban, hiszen tudod, hogy fegyelmi folyik 
és Ernszt mindenáron rendet akar csinálni. 
Eddig is csak azért nem tudott teljes rer. 
teremteni, mert beteg szegény.

A kormánypárt folyosóján gyűrűzik a han­
gulat. Minden képviselő Fábián adatairól be­
szél és azt hangoztatja, hogy a rokbantügyi 
osztályon kívül abban a három osztályban is 
vizsgálatot kell indítani, melyekre Fábián csak 
célzást tett beszédében.

Egy másik csoportban ugyancsak a legna­
gyobb megdöbbenéssel tárgyalták Fábián Béla 
leleplezését.

Hódossy Gedeon megjegyezte:
— Igen. sajnos igaz, amit Fábián mondott.

Én is régebben hallottam már ezekről a 
dolgokról — szólt közbe Förster Elek. — Na­
gyon helyes, hogy idehozta ezeket az adato­
kat, legalább nem lehet majd eltussolni.

— Nem fedezünk ilyen dolgokat! — jelen­
tette ki indulatosan Lakatos Géza.

ReischI Richárd ugyancsak beleszólt a kér­
désbe.

— Sir az embernek a lelke. Mi lesz ennek a 
következménye? Úgy is olyan rossz a hangu­
lat az országban. Borzalmas dolog, hogy hová 
süllyedt le az ország.

Elő dás Magyarorszájí 
energiagazdaságáról

E hó 20-án, szombaton délután félhat óra­
kor a Magyar Mérnök és Építész Egylet deb­
receni osztálya a Déri Muzeum termében elő­
adó ülést tart, amelynek keretében Haidegger 
Ernő oki. mérnök, m. kir. főbányatanácsos 
előadást fog tartani: „Magyarország energia- 
gazdasága és Debrecen város idevágó fel­
adatai” címen. Az illusztris előadó, akinek ez 
év tavaszán Berlinben tartott II. Egyetemes 
Világenergia-konferencián történt szereplésé­
ről nemcsak a hazai, de a külföldi lapok is a 
legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak, 
ma egyik leghivatottabb művelője a tudomá­
nyos energiagazdálkodásnak nemcsak nálunk, 
de nemzetközi viszonylatban is és igy érthető 
az a nagyfokú érdeklődés, amely a debreceni 
előadását nemcsak a mérnöki szakkörök, de a 
széles nyilvánosság részéről is megelőzi. Fe­
lette aktuális témát fog az előadó az energia- 
gazdaság tárgyalásával megvilágítani és remél­
jük. miszerint a városnak idevágó feladatainak 
ismertetéséből illetékes köreink is hasznot 
fognak meríthetni. Hiszen tudvalévőén rövide­
sen napirendre kerül a debreceni áramfejlesztő

Elsőrendű keményfa és festett

bútorok
olcsó árban beszerezhetők

Elek Piter Kb‘*64
Fogorvoslás

körébe cső műveletek, ti. in.: foghúzás, 
foglömés és miifogak, aranyhidat 
aranykoronák árát, a súlyos gazdasági 
helyzetre való tekintettel, 30 százalék­
kal leszállítottam. Takarékosságra is-

MAGYAR FERENC
áll. vizsg. fogász,

Piac ucca 28. Városi bérház
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telep további kiépítésének kérdése Hajdú- 
megye általános villamosításával kapcsolatosun 
s igy őszinte örömmel kell üdvözölnünk a 
Magyar Mérnök és Építész Egylet itteni veze­
tőségének kezdeményezését, amellyel lehetővé 
tette, hogy e felette időszerű kérdéseket ily 
kiváló szakember előadásában ismerjük meg.

Nem ad a kormány Debrecennek 
a kereseti adóból

Szeged város átirata kapcsán Debrecen vá­
ros felterjesztést intézett a kormányhoz és 
kérte, hogy a kereseti adó felemeléséből szár­
mazó többlet bevételt a kormány engedje át a 
városoknak. A feliratra most válaszolt a pénz­
ügyminiszter, aki azonban közölte, hogy a ké­
relmet nem teljesítheti, mert a kereseti adó 
bevételből származó jövedelem többlet a bevé­
telek fokozásáról szóló törvény értelmében a 
kincstárt illeti meg.
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Megtalálták 
Gulyás Árpád elrejtett 

betörőszerszámait
Ilii adott a Debreceni Független Usjág már 

arról, hogy szorgalmas nyomozás indult an­
nak a betörőszerszámoknak a kézrekeritésére, 
amelyeket Gulyás Árpád elrejtett. Gulyás 
bűntársának Varga Zslgmondnak a Hid ut­
cai lakásán

megtalálták az álkulcsok tömegét, a linóm 
acél reszelöket és feszltövasakat,

amelyeket a betörő körútiam használt Gulyás 
Árpád.

A Dóczi elemista 
cserkész ünnepély

A Dóczi elemi Iskola „Ildikó királykisasz- 
szony ttindérke“ cserkészel és az ifjúsági vö­
rös kereszt csapata e héten, december 18-án 
és 19-én délután fél 5 órakor a Mansz dísz­
termében nagyszabású játékonycélu karácsonyi 
szlnelőadást rendeznek.

Vagy 100 kis 6—10 éves leányka fogja ott 
gyönyörködtetni látványossá» számba menő 
toilettekbeu és bajosabbnál hájosahb játékkal, 
énekkel az érdeklődő közönséget.

Reész tündérvilág elevenedik meg előttünk 
és az angyali seregek énekével a karácsony 
szent hangulatába ringatózik lelkünk.

Vagy négy hete fárad az elemi Iskola egész
tanítónői testületé a szorgalmas kis szereplők­
kel az előadás sikere érdekében.

Három szép kis gyermekdarab kerül bemu­
tatásra.

A „Karásconvi álom“ Juhászné, JuMonczuy 
Piroska darabja könnyekig megható jelenetei­
vel az Istenben bízó magyar sorsunk jobbra- 
fordulásának szimbolikus darabja.

„Karácsony-apó diója ‘ a gyermekvilágnak, 
a testvéri szeretetnek egy kedves kis darabja.

A „Téli rege“ Ernyei Poldini darabban egy 
kis operát ad elő az elem. iskola cserkész­
csapata, kitűnő betanulásban. Az egész ilnns- 
pély iránt városszerte nagy az érdeklődés, kü­
lönösen ;:z Ur Jézus küldeményét váró gyer- 
meksercgnél. De meg is érdemli ez az c'őadás 
a nagy érdeklődést, mert azzal a betanítást 
végző tanítónők és szereplő gyermekek fárad­
sága lesz Jutalmazva.

Belépti legyét siessen mindenki biztosítani. 
Jegyek kaphatók az elemi iskolában és előadás 
napján d. u. 4 ólától a Mansz termében. A
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D E S - B I
és teherautók 

és Gépgyárak által gyártott

MAGYAR GYÁRTMÁNYÚ 
MÁVAG-MERCEDES-BENZ
teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselete 

és eladási központja:
MERCEDES BENZ AUTOMOBIL RT. Budapest, IV. Váci ucca 34.

Köraetkép viselet:
RÉVÉSZ IMRE DEBRECEN, HUNYADI UCCA 21. SZÁM.

bevétel tiszta jövedelme az ifi. vöröskereszt 
és a Dóczi elemi iskola céljaira lesz fordítva.

Jegyek ára: 1.50 P. 1 P, 80 fillér ülőhelyek. 
Állóhely 50 fillér.

Látta már karácsonyi kirakatait
KONTSEK divatáruházának?

A tények alapján kétségtelen, 
hogy Magyarországot semmi kö­
rülmények között nem terheli 
felelősség a cseh-magyar vám- 

háboru miatt
Budapest, december 17. Bethlen István 

gróf miniszterelnök az egységespárt mai ér­
tekezlete után élénk eszmecserét folytatott a 
köréje gyülekezett képviselőkkel, akik előtt 
részletesen ismertette a cseh-magyar kereske­
delmi szerződésre vonatkozó tárgyalásokat, 
amelyek az elmúlt tavasztól kezdve a napok­
ban kitört vámháboruig a magyar és cseh de­
legátusok között folytak. Részletes históriai 
fejlődését adja a tárgyalásoknak, amelyekből

a tények alapján kétségtelen, hogy Ma­
gyarországot semmi körülmények között 
nem terheli a felelősség a cseh-magyar 

vámháboru miatt.

A miniszterelnök kijelentette, hogy Magyar- 
ország mint a múltban, a jövőben sem zárkó­
zik el az elől, hogy Magyarország jogos igé­
nyeinek és kívánságainak érvényr e jutásé val 
Csehszlovákiával kereskedelmi szerződést kös­
sön.

azt a következtetést vonja le, hogy
m+m&m+m m+m+m+m+m

387.000 pengő Debrecen város 
haszonbérlőinek hátraléka

A polgármester a költségvetési hitelek 10 szá­
zalékos csökkentésére hívta lei az előadókat

Debrecen város 184 haszonbérlője közül 54 
van hátralékban kisebb és nagyobb összegek­
kel s a bérhátralékoknak ez a felhalmozódása 
épp oly kellemetlen magának a bérlő társada­
lomnak, mint amennyire megzavarja Debrecen 
város háztartását is. A gazdasági ügyosztály 
számításai szerint
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a haszonbérlők — természetesen a ter­
ményárak igen alacsonyra csökkenése 
miatt — összesen 387,000 pengővel tartoz­

nak a városnak,

amiben nincsen benne a baromvásártéri kas- 
parcellák bérlőinek kisebb hátraléka.

A gazdasági ügyosztály, hogy megadhassa a 
legközelebbi közgyűlésen felszólítás esetén a 
szükséges információkat, az érdekelt haszon­
bérlőket csütörtökre idézte meg, hogy nyilat­
kozzanak abban a tekintetben, mikor hajlan­

dók hátralékaikat kifizetni. A közgyűlésen 
egész bizonyosan lesznek fizetési halasztása 
kérések és ezekhez is szükséges a gazdasági 
ügyosztálynak, hogy az információk teljes 
birtokában legyen.

Mindenesetre igen nagy a haszonbér hátra­
lék, de még mindig nem olyan, amint pár év­
vel ezelőtt volt, mikor a hátralék elérte a hat­
százezer pengőt. így tehát egymagában véve 
a hátralékok felszaporodása nem volna nagy 
baj, azonban sokkal súlyosabb helyzetet te­
remt az a körülmény, hogy

a városnak nagy jövedelmei maradtak el 
az általános gazdasági pangás következ­
tében. így például 120,000 pengővel keve­
sebb a forgalmi adó és 160,000 pengővel a 

kereseti adó bevétel.

S általában mindenütt, nagy csökkenések mu­
tatkoznak a jövedelmekben, míg a kiadások 
szaporodnak, mert

az állam minden terhet igyekszik áttolni 
az autonómiára.

Nemcsak a földek béreiből, hanem más jöve­
delmekből is nagy csökkenés mutatkozott Deb­
recen város háztartásában és igen sok tétel­
nél fordult elő, hogy az előirt bevételek a gaz­
dasági helyzet bomlása következtében, nem 
folynak be. Éppen ezért a főszám vevő javas­
latára a polgármester úgy intézkedett, hogy 

a költségvetésiieg előirt hitelek 10%-át 
semmi esetre sem szabad felhasználni.

A költségvetés terhére a hitelek kiutalásánál 
10%-ot már eleve visszatartanak b ezen kívül 
az előadók utasításokat kaptak, hogy

csak a legszükségesebb kiadásokat telje­
sítsék,

még a költségvetésben előirt hitelek terhére is. 
Az utasítást a polgármester az előadók egyéni 
felelősségének terhe mellett adta meg.

— A Tiszántúli Széomlves Céh előkészítő 
bizottsága kéri a tagokat és a Céh ügyei 
iránt érdeklődőket, hogy ma este 7 óra után 
a Garnbrinus külön termében minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

Príma* oxforTing 7 pengő
WERNERNÉL.

A Boc.kay harmadik gólja a III. kerület ellen. Fehér hiába vetődik Mátéffy sarok labdája

Áraim az egész országban vezetnek,
mert a Berger család tulajdonában levő nyolc üzlet részére nagy tömegben körösen vá­

sárolunk és Így az árut az elérhető legolcsóbb árban szerezzük be.

Olcsó áraimat a vámháboru dacára sem emelem.
Tekintse meg dúsan felszerelt üzletemet minden vételkötelezettség nélkül és meggyőződik

cégem szolidságáról.
Karácsonyi és újévi ajándékok nagy választékban.

Képkerctezés a legmodernebb kivitelben.

BERGER ZSIGMOND SíYreceTfÍÍcuccaí;

Mér megjelentek a közkedvelt

Karácsonyi zenealbumok
3 féle kiadásban.

Bárd-fcle karácsonyi album ára . . . . 6.— pengő
Nádor-féle karácsonyi album ára . . . 6._ ’
Rózsavölgyi-féle karácsonyi album ára . 6.— ’’

Valamennyi album tartalmazza n LEGÚJABB
RÁDIÓDARABOKAT,
HANGOS FILMSLÁGEREKET,
OPERETTEKET,
TÁNCDARABOKAT,

.... , MAGYAR DALOKAT.
A kötetek ara oly olcsó, hogy egy-egy album zenemüvei külön-külön meg- 

vásárolva több mint 100 pengőbe kerülnének.
Felhívjuk még ez alkalommal ezives figyelmét

^-ÄJl

osztályunkra Is.
Valódi elsőrangú angol gyártmányú gramofonokat állandóan raktáron 

tartunk, gramofonlemez újdonságok pedig naponta érkeznek, 
albumok 1

Az összes gramofonok i " akarékosság könyvre is besze- 
lemezek rezhetők és havi részletfizetésre.

„His Masters Voice* valódi angol 
beszélőgépek és lemezek főlerakata.

Kaphatók:

Heged ti s és Sándor Rt.
zenemű- és gramofonkeneskedésében. Piac ucca 34. szám

Hl
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II Mi olcsóbbak vagyunk I!
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
llulvan ucca 1. — (Püspöki palota.)

Debrecen a magyar 
sportirodalomban

A magyar sport Pantheonja.
A magyar sportlrodalom közclesen egy ha­

talmas miivel lesz gazdagabb, a közeljövőben 
jelenik meg a Magyar Sport Pantheonia cimll 
ezerokülas, ötszáz illusztrációval ellátott há­
romkötetes könyv A könyv három részből áll. 
az első kötet u magyar sport történetit, a má­
sodik a nuigy.ar sportldrsaáulom arcképcsar­
nokát tartalmazza, a harmdik meg a sport­
kalauz. amely minden sportvonatkozásu fe'vi- 
lógositást tartalmaz.

tíz a közel ezeroldalas mii tartalmazni fogja 
az egyetemes magyar sport reneszánszának 
történetét, lexikonszerű adatait, a magyar 
sporttársadalom arcképcsarnokát és életrajzi 
adattárát, amelyben örökbecsű emléket állít 
mindazoknak, akik akár mint aktiv verseny­
zők, akár mint szellemi vezetők a • mir testi 
kultúra bármely ágában nagy eredményeket 
értek el.

A magyar sport Pantheonjának előszavát 
Karaíiáth Jenő, az Országos Testnevelési Ta­
nács elnöke Írja s a könyv a OTT támogatá­
sával jelenik meg. A mii bevétele Is nemes célt 
szolgál, a Nemzeti Stadion megvalósításút se­
gíti elő s épen ezért az Országos Testnevelési 
Tanács is támogatja a mii megjelenését.

A szerkesztőbizottság élén Gerhard János 
fővárosi újságíró áll. a szerkesztőbizottság tag­
jai között van Mező Ferenc dr.. az amsterdami 
szellemi olimpia győztese, dr. Szukoválhv 
Imre, a Testnevelési Főiskola igazgatója s szá­
mos kiváló Író és újságíró.

Debrecen az utóbbi időben elért kiváló sport- 
eredmények révén az országos érdeklődés és 
megbecsülés középpontlába került és így ért­
hető is. indokolt is. hogy a magyar sport Pan- 
theonlábun a vidéki városok ktizill Debrecen 
kapja a legnagyobb helyet, ennek a városnak 
sportiával, sportéletével foglalkozik a könyv a 
főváros után a legintenzivebben és legrészle­
tesebben.

A szerkesztőbizottság Debrecen sportéletének 
megírásával, — amely 1896-tól a mostani idő­
ket öleli fel, — Tamássv László újságíró lap- 
szerkesztői bízta meg.

A magyar sport Patheonja fővárosi megbí­
zottja különben már Debrecenbe érkezett és 
megkezdte a hatalmas mii szervezésének és 
terjesztésének előmunkálatait.

A hatalmas sportmunka valóságos szenzáció 
lesz és bizonyára Debrecen is megértő támo­
gatással fogadla.

Ernszt Sándor népjóléti miniszter 
le akart mondani

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 17-én, szerdán a következő bejelentések 
történtek:

Születések: Kovács Ferenc máv. kocsifé­
nyező, leány, Vilma; Filetoth János máv. npsz. 
fiú, János; Szabó József kocsis, fiú, József; 
Rácz József fm„ leány, Róza; Vicsel Hermann 
pincemester, fiú, László; Gombos Ferenc asz­
talossegéd, leány, Irén; Horváth István npsz., 
leány, Ilona; Nagy Lajos péksegéd, fiú, Imre; 
Bállá János péksegéd, fiú, Béla és 1 halva­
születés.

Házasságok: Hajzler Dávid—Deutsch Erzsé- 
bet; Szőke Béni—Török JuTía; Tasi József— 
Veres Erzsébet; Hegedűs Miklós—Szatmári 
Erzsébet; Blattner Árpád—Kern Márta; Ab- 
rány András—D. Nagy Margit.

Halálozások: Kiss Bálint rcf. 62 éves Ke- 
resztessi u. 20; Vizsnyiczei Erzsébet r. kath. 
10 hónapos Pesti u. 4; Nagy János ág. Ii. ev. 
20 hónapos Bocskay tér 5; özv. Anion Gézáné 
r. kath. SÍ éves Margittá: Maradi Emil ref. 6 
hónapos Monostorpályi ut 72.

e jovo \\ó ekejeig,
Lül O ítelőfizet, I

Budapest, december 17. Ernszt Sándor 
népjóléti miniszter politikai körökben elterjedt 
hírek szerint

már szombaton végérvényesen elhatározta, 
hogy megválik a népjóléti tárcától 

és ezt közölte a kereszténypárt vezetőségével, 
valamint a miniszterelnökkel. Bethlen meglá­
togatta a beteg Ernszt Sándort és lemondásá­
ról hosszasabban tárgyalt vele. Ernszt minisz­

ter hangsúlyozta, hogy nem érez magában 
fizikai erőt, hogy megbirkózzék azokkal a fel­
adatokkal, amelyek a minisztériumban folya­
matban levő vizsgálatok lefolytatásához szük­
ségesek és utódjául Czettler Jenőt ajánlotta. 
Bethlen hangoztatta, hogy helyesnek tartaná, 
ha Ernszt miniszter helyén maradna addig, 
amíg az ügyek tisztázódnak. A miniszterelnök 
álláspontját Ernszt Sándor magáévá tette.

Óriási a debreceni társadalom érdeklő­
dése az Újságírók Clubjának vasárnapi 

megnyitása iránt
Dr. Váséry István polgármester megnyitó beszéde után pompás 
műsor, majd táncestély a megnyitó ünnepség programmja — Az 
egész Tiszántúl irodalmi és művészeti életét Debrecenbe összpon­
tosítja az Arany Bika félemeleti helyiségeiben székelő Club

A világon mindenütt igen fontos szerepet 
töltenek be a társadalmi életben az újságíró 
klubok, amelyek nemcsak a művészeti cs az 
irodalmi életet teszik élénkké, változatossá és 
foglalják bizonyos tekintetben keretek közé, 
hanem e mellett találkozó helyei mindazoknak 
a súlyban és vagyonban jelentős társadalmi ré­
tegeknek, amelyeket a politika, vagy más okok 
egymástól elválasztanak. A debreceni életben 
elsősorban nem is az újságíróknak hiányzott 
két évtized óta az újságírók clubja, hanem 
hiányzott a társadalomnak, egy semleges te­
rület, amelyet csak a sajtó tud nyújtani s 
amelyen a társadalmi érintkezés, a tárgyalá­
sok folytán sok olyan ellentét kiküszöbölhető 
és eloszlatható, amelyek különben nyíltan sú­
lyos és égető kérdések gyanánt jelentkezné­
nek. Ez a mindenkinek szükséges és mindenki 
által vágyva-vágyoít semleges érintkezési te­
rület, az Uiságirók Clubja most végre megala­
kult Debrecenben is, hogy a társadalmi és a 
művészeti téren is betöltse hivatását.

Az Arany Bika pompásan berendezett fél­
emeleti helyiségében nyílik meg vasárnap este 
a magyar vidék u/ságiróinak egyetlen clubja.
A club szervezői számára egészen alkalmas 
példaképen kínálkozik a budapesti Otthon, Írók 
és Hírlapírók Köre, amely a főváros legelőke­
lőbb, legelegánsabb és legkellemesebb társas­
körei között is vezetőszerepet visz és ahol a 
hírlapírókon és művészeken kívül a politikai, 
társadalmi és közgazdasági élet szine-java jön 
össze, néha fontos kérdések tárgyalására, néha 
pedig a legkitűnőbb szórakozásra. Az Arany 
Bika félemeletének két tágas, világos és ké­
nyelmesen berendezett terme épen elég. a kez­
det számára és a két terem mellett lévő kis­
terem, valamint a tágas terrasz, megad min­
den szórakozási és minden fejlődési lehetőséget 
is. Természetes az, hogy az Újságírók Club­
jában debreceni viszonyok között elképzelhe­
tetlen bőségben áll majd rendelkezésre minden

KONTSEK divatáruházában.

magyar és külföldi újság és folyóirat. Igen 
mérsékelt áron szórakozhatnak a fagok és a 
\endcgek, megszokott kommersz kártyajáté- I 
kaikkal, dominóval, sakkal, billiárddal s hogy 
a vendéglői és kávéházi árnál semmivel sem ] 
magasabb áron áll rendelkezésükre az Arany I 
Bika étteremben kapható minden élei és ital. | 
Ha még cliez hozzávesszük, hogy a debreceni 
újságírók a legnagyobb elővigyázattal örköd­
nek azon, hogy kifogástalan hírneve legyen 
clubjuknak és minden tagfelvételnél a legéle­
sebb kritika álláspontjára helyezkednek, igy 
akarva elérni azt, hogy clubhelyiségükben csak 
úri gondolkozás:: és disztingvált közönség je­
lenhessék meg, —■ előrelátható, hogy igen rö­
vid időn belül páratlan népszerűsége lesz Deb­
recenben az Újságíró Clubnak.

Nem lesz hiány még abban sem az újság­
írók clubjában, hogy a club állandó tagjai és 
vendégei a legkitűnőbb szórakozást kapják meg 
magában a clubban. Igen gyakori lesz a mű­
soros táncestély, a tánccal egybekötött teadél­
után, felolvasás, vitadélután, amelyek valóban 
élénkké teszik társadalmi, Irodalmi és művé­
szeti tekintetben is az ujság'-ók clubjának 
életét.

Az uiságirók clubjának ünnepélyes megnyí­
lása vasárnap este fél 9 órakor lesz az Arany 
Bika kistermében, amely minden ilyen alkalom­
mal mint az újságírók clubjának rendes he­
lyisége fog szerepelni. A magas színvonalú 
pompás műsort dr. Vdsáry István polgármes­
ter, a debreceni újságírók ismert barátja és jó­
akarója nyitja meg és beszéde után Debrecen 
legkiválóbb művészei gondoskodnak a közön­
ség szórakoztatásáról. A műsort Rácz Marci 
kiváló zenekarának muzsikája mellett tánc kö- I 
veti.

Belépődíj nincs. Műsor után azoknak a ven­
dégeknek a részére, akik vacsorázni óhajtanak, 
bőséges cs pompás menüt szolgálnak fel fekete­
kávéval együtt két pengőért. Az újságíró egye­
sület holnap küldi szét postán a meghívókat, 
aki azonban véletlenségből nem kap meghívót, 
bár igényt tart rá, Igényeit jelentse be akár 
telefonon is bármelyik debreceni lap szerkesz-

TRETORN
HÓCIPŐ

Club

Gróf Károlyi Gyula, 
az uj magyar külügyminiszter.

Mindenki bizalommal vásárol
I KONTSEK divatáruházában.

MeiiismétlődStt a Fekete Vőlegények lelejlheletlei) sikere!
P. Gulácsy Irén uj regényének a

FAX VOBIS
első kiadása néhány nap alatt teljeaen elfogyott I

önlácsy Irén: FAX VOBIS
cimü regényében keltette életre a kuruc szabadság- 

harc nagy korát, a fejedelem és I. József csá­
szár tragédiáját. — A regény három hatal­

mas kötetben jelent meg, finom pehely- 
papíron, gondos nyomtatásban, 

elegáns kiállításban.
Fűzve — — „ _ _ _ _ _ _ _
Kgészvászonkölésben, három kötélben — —
Bőrkötésben, selyem nyomópapíron, egy balalmas kötetben — — —

Beszerezhető 5 pengős havi rész'etfizetésre a

HEGEDŰS és SÁNDOR

Értesítés.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy az 

öt év óta fennálló korlátlan italmérésemet 
(közismert „Hullaház”) bornagykereske­
déssel bővítettem ki. A 100.000 liter be­
fogadó képességű borpincém a legmoder­
nebbül van berendezve és az ország leg­
jobb bortermő vidékeiről származó faj- 
boraimat ajánlom a m. t. borfogyasztó kö­
zönség figyelmébe.

Eljegyzés, esküvő, alkalmi összejövete­
lek rendezése alkalmából szükséges boro­
kat mar 25 liter vételnél nagykereskedői 
árban számítom. Borkóstolás vételkény­
szer nélkül.

világhírű

helyiségében délutántőségénél, vagy 
4-löl 6 óráig.

A műsor egyébként a következő: dr. Vdsdry 
István polgármester megnyitója után K. Voilh 
Ilonka, a nagyszerű operaénekcsnő művészi 
énekszáma következik, Morschalkóné Galdnifv 
Ágnes ismert művészi zongora kisprete mellett 
Azután Thuróczy Gyula, a debreceni Csoko­
nai színház kiváló művésze szaval. Végül egv 
kamara zenetrió fog élvezetes müsorszámot 
nyújtani a közönségnek: Darkóné Slmonllv 
Irén, Búza Gábor és Ulster Mihály, a zenede 
művésztanárai játszanak. A műsort cluM'i'-sora 
követi, amelyen láng Imre, az Arany Bika 
vendéglőse 2 pengős árban pompás menüt szol'- 
gál fel. Vacsora után a kisteremben nyíregy­
házi Rácz Marci elismert jó zenéje mellett 
tánc lesz. A clubmegnyitóra belépődíj nincsen.

I ut. em.
i<t«le<l 
56 52

1.40
1.60

15 pengő 
24 pen jő 
24 pengő

Irodalmi és Nyomdai R. T. könyv- 
kereskedésében PIAC UCCA 34. SZ.

BOR-ÁRLAP.
1930. évi kecskeméti kadarka .

ti a kecskeméti rizling .
a a szikrai kövidinka
a a szikrai rizling . . .
a a Lakylelek rizling
a a Weszprémy f. kövi­

dinka .....................
it it Weszprémy f. rizling 

1929. évi ujlétai kövidinka .
II II vámospércsi ezerjó .
II II ujlétai rizling . . .
•I II ceglédi zöldszilváni .
II II ceglédi auverguas .

HEGYI BOROK:
1929. évi Badacsonyi rizling 

•I ti Badacsonyi furmint 
•I II Badacsonyi pecsenye 2.00 
it II Badacsonyi zöldszil­

váni .....................2.50
1928. évi Tokaji édes szomo­

rodni .....................2.50
1926. évi Tokaji édes szomo­

rodni különleges­
ség 1 lit. palackos 4.00 

CSEMEGEBOROK:
Édes fehér csemege 15.5% . . 2.00
Édes muskotály 15.5% . . . 2.20
Édes vörös ürmös 15.5% . . 2.00

Kölcsönedényt adok, a rendelést haza­
szállítom.

Tisztelettel

NÉMETHI JÓZSEF
Italmérö és bornsgykereskedö

Debrecen, Tímár u. 31. Telefon 13-06

I
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Alig győzi feldolgozni a Debreceni Független Újság szer­
kesztősége a Miss Debrecen 1931. választásra beérkezett

szavazólapokat
Néhány nap óta alaposan megnövekedett a 

Debreceni Független Újság szerkesztőségi 
postája. Reggeltől estig hozzák be személye­
sen, vagy küldik posta utján a szavazólapok 
tömegeit azok, akik a Miss Debrecen 1931 vá­
lasztásának eredményét ki akarják alakítani 
jelöltjeik érdekében.

A szerkesztőség tagjai alig győzik feldol­
gozni a beérkezett szavazólapok paksamé- 
táit s annyi máris bizonyosra vehető, hogy 
az uj Miss Debrecen választás a nagy­
közönség érdeklődése szempontjából jóval 

felülmúlja az első választást,

hiszen Szaplonczay Éva világraszóló sikere be­
bizonyította azt, hogy bármelyik debreceni 
szép leány a legnagyobb sikert érheti el úgy 
Budapesten, mint a külföldön. Január első 
napjaiban ül majd össze az az előkelő és pár­
tatlan zsűri, amely a Debreceni Független Új­
ságban legtöbb szavazatot nyert 30 szép leány 
közül választja ki a legeslegszebbet, Miss Deb­
recent.

Debrecen kereskedőinek és iparosainak 
elit-gárdája arra vállalkozott, hogy Miss 
Debrecent értékes, finom és praktikus 
ajándékokkal látják el, hogy a legszebb 
debreceni leány majd a budapesti verseny 
zsűrije előtt megjelenve eleganciájával a 
debreceni ipar és kereskedelem fővárosi 

nívóját reprezentálja.

Miss Debrecen és kísérője természetesen a 
Debreceni Független Újság költségén utaznak 
Budapestre és viasza s az is természetes, hogy 
budapesti tartózkodásuk és szórakozásuk szá­
mukra egyáltalán nem jelent kiadást.

Ezen kiviü már eddig sikerült biztosítanunk 
Miss Debrecen 1931 számára

a Klein Miksa (ezelőtt Ecker, Klein és 
Sugár) cégtől egy estélyi selyem ruhára 
való legdivatosabb anyagot. A Sándor 
Ármin ékszerész cég arra vállalkozott, 
hogy remek arany karkötő órát ad Miss 
Debrecennek. A Del-Ka cég pompás es­
télyi cipőt ad, a Tolnai Dániel cég pedig 
úti cipővel látja el Miss Debrecent. A 
Havas harisnyaház 3 pár különlegességi 
gyártmányú „Viscose” azeurnyilas francia 
selyemharisnyával segít tökéletesebbé 
tenni- Miss Debrecen felszerelését, míg a 
Czeisler kalapszalon egy úti és egy estélyi 
balaooal látja el Miss Debrecent. A 
Feuermann bőröndös cég teljes felszere­
lésű neszeszert és retikült ad, a Czeisler 
női ruhaszalon pedig arra vállalkozott, 
hogy Miss Debrecen ruháit a kereskedők 
által szolgáltatandó anyagokból meg­
varrja. A Schon Sándor keztyüe cég az 
útra remek szarvasbőr keztyüvel látja el 
az uj debreceni Misst és estélyi ruhájá­
hoz mérték után készít egy színes, bosszú- 
szárú divatos glasszé keztyüt. A Szakáll 
Géza fényképészeti cikkek kereskedése

•íy 6X9*es Kodak, kihúzható, rollfilmes 
gépet ad ajándékba Miss Debrecennek, 
Lobi Gyula látszerész pedig egy pompás 
színházi látcsövet. A Hegedűs és Sándor 
et. 100 darab legfinomabb angol levél­
papírt és borítékot ad monogrammal el­
látva és ezenfelül 100 darab névjeggyel 

kedveskedik Miss Debrecennek.

Természetes azonban, hogy azoknak a keres­
kedőknek és iparosoknak névsora, akik részt- 
ves-znek Miss Debrecen garderobjának kiállí­
tásában, még nem teljes, újabb hozzájárulá­
sokról értesítések már eddig is érkeztek be 
szerkesztőségünkbe.

Gondoskodtunk arról is, hogy a jelöltek jól 
sikerült fényképei megjelenjenek a nyilvános­
ság előtt, a Debreceni Független Újság időn­
ként közölni fogja azoknak a szépségkirálynő 
jelölteknek az arcképest, akik

jelentkeznek felvételre a Ruzicska műte­
remben (Piac ucca 32.) és Burg Izsó 
fényképésznek a Szent Anna ucca 5. szám 

alatt ismét megnyitott műtermében.

Természetes az, hogy

mind a két helyen ingyen készítik el a 
Debreceni Független Újság számára a 

jelöltek fényképeit.

SZAVAZÓ LAP

LEGYEN MISS DEBRECEN!

A jelölt lakását lehetőleg szíveskedjék 
feltüntetni.

A szavazatok állása jelenleg a következő:

Benedek Ica 
Lebovits Klári 
Miklós Ácsi 
Schön Böske 
Asztalos Muci 
Jungreisz Frédi 
Kardos Putu 
Mandel Kató 
Kubinyi Magda 
Aitmarm Olga 
Biró Böske 
Grosz Olga 
Csöngrády Anna 
Rosenfeld Klári 
Gerő Csilla

ön is jól vásárol
KONTSEK divatáruházában.

Guttmann Lujza 53
Bommersbach Muci 50
Farkas Zsuzsó 50
Groszmann Magda 47
Keszler Stefi 46
Kun Rózsi 46y
Marton Böske 43
Bárány Annus 41
Vojtovits Böske 40
Breuer Kató 39
H. Kiss Erzsébet 39
Ritter Ica 35
Grünfeld Ucsi 34
Weissenberg Ilus 30
Állmaim Irén 28
Kohn Böske 24
Simon Gizi 23
Szilágyi Bözsike 21

Kzenkivtll rendkívül sokan kaptak 15-nól ke­
vesebb szavaizatöt.

Vakmerő csalók ellopták egy szegény 
vámospércsi vákáncsos két tehenét

és borját

: V. ■£

Nedcczky Bábu 188
Weichinger Böske 185
Magyar Éva 182
Ganovszky Kata 164
Benyáts Mimi 150
Nedcczky Ágnes 146
Lovassy Gitta 144
Kardoss Eszter 137
Nádudvar y Kató 131
Rex Kiss Margit 129
Lebovits Iby 120
Benedek Fédi 120
Kollár Mária 115
Jakobovits Edith 112
Ungar Magda 111
Markó Judith 108
Havas Liczy 107
Rosenfeld Böske 103
Rudolfy Klári 100

m+m{

H ü s e Imre vámospércsi vákáncsos Debre­
cenbe hozta két tehenét és egy borját eladni. 
Találkozott a vásártéren két gazdálkodó ki­
nézésű emberrel, akik hajlandóknak mutatkoz­
tak 640 pengőért megvásárolni a két tehenet 
és a borjut. Hüse Imre kezéhez leolvastak 
620 pengőt és azt mondták, hogy több pénz 
nincs náluk, de egy ismerősük lakik a város­
ban, akitől a hiányzó 20 pengőt megkérik és 
akkor majd átíratják a járlatleveleket. Az ed-

dig ismeretlen vásárló azt indítványozta, hogy 
hagyják hátra társának felügyelete alatt a te­
heneket s ők pedig menjenek el az Árpád tér 
környékén lakó ismerőshöz, ahol megkaphatja 
a vételárhoz még szükséges 20 pengőt. Httse 
engedelmesen követte társát, aki a városon 
félkörbe vezette át, egészen a régi Dobozy te­
metőhöz. Útközben egy pénztárcát talált Hő­
sének a társa és szó nélkül zsebrevágta azzal, 
hogy jó lesz a benne levő pénz nekünk, majd

'V * ■ / *.;

Vitéz Szegedi Gyula mérnök előadása a villany és vízmű vállalat bemutatóján. Lent 
kétoldalt látható a már ismertetett primer secunder áram redukáló készülik.

I
RÁDIÓCSÖVE Laií.t JÓD

%

;YEÍÜ

r/<MVIT2
m ORION 

Izzólámpa Gyár

a? Orion rádió készülékek hat. foka mert 
o készülékek Orion rádiócsövekhez konstruálódtak. 

A rriqy.ir gyártmányú Orion rádió késrük'vek h.-o bizonyára 
Önhöz' is eljutott. E készülékek példátlan nemzetközi sikere 

el ósorban az alkalmazott Orion csöveknek tudható be. A,: Orion rádió 
készülékek azért hoznak kévét számú csővel oly szelektíven ét oly hangerővel 

oly so'-, állomást, mert nz Ónon rádiócsflv.-k „jósági lok.u' < Innen van az. 
hogy az tg Orion rad-ócsövck teljesítménye sokszorosa a régi trpusu csöv teljes.Idényének.

On is meggyőződik erről, ha régi készülékébe 
ej Orion Csöveket tesz. Ha nincs módjában Orion rádió kéázüléket vásárolni, íritsilseiel készülékét 
Orron csövekkel. K~.-zuiqko valósággal meg top gyógyulni, ujhanflszln, nagy h.-v geró. i A tornázok 
sora jelentkezik. Aká- telephitésir, akár hálózati a készüléke, meglepi majd az uj teljoi,ítmény.

Bármelyik rádió kereskedő megmondja Önnek, hogy milyen uj Orion cső való 
régi csöve helyére.

! Ü
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ló áru legolcsóbb
KONTSEK divatáruházában.

megosztozunk rajta. A Dobozy temető egyik 
kevéssé járt helyén szembetalálkoztak egy is­
meretien csizmás férfivel, aki izgatottan 
kiabálva rohant feléje és követelte, hogy adják 
át a pénztárcát, amelyet megtaláltak, a tárca 
az övé, ő vesztette el. Hiise tiltakozott, hogy 
nála nincs a pénztárca és társára mutatott, 
hogy az vettte fel. Az ismeretlen férfi nem 
hitt a szavának, alaposan megmotozta mind­
kettőjüket és el is vitte nagy diadallal a társá­
tól elszedett pénztárcát. A kínos incidens után 
egy ideig még maga mellett látta Hiise a te­
henei vásárlóját, de pár pillanat múlva az is­
meretien férfi eltűnt mellőle. Rosszat sejtve 
meg akarta nézni pénztárcáját, de azt nem ta­
lálta. Az ismeretlen motozó kicsente zsebéből. 
Hüse visszasietett a vásártérre, hogy legalább 
a tehenei maradjanak meg, de azoknak is hült 
helyét találta. Minden valószínűség szerint a 
derék vákáncsost furfangos csalók károsítot­
ták meg, hárman összebeszélve ellopták a te­
heneit és a vételár fejében átadott pénzt is 
visszalopták tőle. A rendőrség Hüse feljelen­
tése alapján erélyes nyomozást indított a csa­
lók kézrekeritésére.

A telefondíjak felemelése megnehezíti 
a közigazgatás zavartalan ügymenetét is 
A belügyminiszter eltiltotta a telefonon való 
elintézést s az ügymenetet Így ismét meg­

lassította

♦•♦>•*<»*«»* «a*®,* <t*=»

Legszebb divatnyafekendő
P1-30 WERNERNÉL.

A Magyar Amatőrfényképezök 
Országos Egyesületének debre­
ceni kiállításán nyert dijakat 
szombaton este osztják ki az 
Angol Királynő külön termében

Hirt adtnuk már arról, hogy a magyar Ama- 
törfényképezők Országos Egyesületének kiál­
lítása, amelyet a városháza dísztermében ren­
deztek meg, nagyon szép sikerrel zárult és a 
művészi felvételek közül igen sokat értékes 
dijakkal tüntettek ki. Szombaton este 8 óra­
kor az Angol Királynő külön termében oszt­
ják szét az értékes dijakat az amatőrfényké­
pezök közöli. Ugyanakkor fogiák megbeszélni 
a tiszántúli amatőrfényképezök egyesületének ]

Már a telefondíjak felemelésének első nap­
jaiban meg lehetett állapítani, amint hogy Deb­
recen város tanácsa meg is állapította, lmgy 

a dijak felemelése egyenesen ellenkezik 
tuok'.al a takarékossági elvekkel, amelye­

ket évelt ote minden hivatal alkalma?..
A telefonra nagy szükség van a hivatalokban 
és ez a szükség még jobban fennáll, amióta a 
kormány a közigazgatás egyszerűsítéséről 
szóló rendeletet kiadta. Ez a rendelet ugyanis 
nemcsak szellemében utal arra, hogy a köz­
igazgatás egyszerűsítéséről szóló rendelelet ki­
adta. Ez a rendelet ugyanis nemcsak szellemé­
ben utal arra, bogi7 a közigazgatás ügymene­
tének gyorsítására az akták gyártása helyett 
a személyes tárgyalást, az átiratok özöne he­
lyett pedig a telefont kell életbeléptetni, hanem 
szószerlnt ki is mondja, hogy 

ilgykezeics gyorsítása céljából minden hi­
vatalban áliralok helyett a telefont kell

igénybe venni.
Erre a rendeletre jött aztán a telefondrági- 

tás cs az állami háztartás helyzetének rosszab­
bodásával a takarékosság komolyabb forsziro- 
zása. Világos, hogy a telefondíjak felemelése 
folytán a takarékosság nemcsak a magánüze­
meknél. liánéin az állami hivataloknál is, a te­
lefonköltségek kímélésére vezet. Valóban a kor­
mány u.iabb rendeletet adott ki, amelyben a 
közigazgatás egyszerűsítéséről szóló rendelet 
telefonhasználatra vonatkozó részét hatályon 
kivli! helyezi és azt parancsolja meg, hogy

az ügyeket n telet önköltség minimális
igénybevételével intézzék cl a hivatalokban.
P.z a rendelkezés viszont a közigazgatás 

ügymenetét lassítja meg isméi.
A rendelet ma érkezett meg Debrecen város­

hoz s ugyancsak ma kapták meg a debreceni 
állami hivatalok is.

Még hirdetésben is szolid
KONTSEK divatáruháza.

A debreceni országos vásárok 
naptára 1931-re

A debreceni vásárokra vonatkozóan dr. V á- 
s á r y István polgármester a következő jegy­
zéket adta ki:

1. Remete Antal-napi vásár.
Január 5. hétfő, 6. kedd, 7. szerda bőr-, 

gyapjú-, méz-, dió stb., továbbá toll-, ipar­
cikkek-, gabona- és terményvásár.

I— 12—13. vasárnap, hétfő, kedd: ipari- és 
kereskedelmi kirakóvásár.

II— 12. szombat, vasárnap sertésvásár.
11 — 12. vasárnap, hétfő lóvásár.
12—13. hétfő, kedd buromvásár.

kereskedelmi kirakóvásár.
8— 9. szombat, vasárnap sertésvásár.
9— 10. vasárnap, hétfő lóvásár.
10— 11. hétfő, kedd baromvásár.

11. Szentgvörgy-napl vásár.
Április 13. hétfő, 14. kedd. 15. szerda bőr-, 

gyapiuK méz-, dió-, stb., továbbá toll-, ipar­
cikkek-, gabona- és terményvásár.

16—17. csütörtök, péntek iulivásár.
19—20—21. vasárnap, hétfő, kedd: ipari- és 

kereskedelmi kirakóvásár.
18— 19. szombat, vasárnap sertésvásár.
19— 20. vasárnap, hétfő lóvásár.
20 -21. hétfő, kedd baromvásár.

megalakításával kapcsolatos teendőket. Az 1 
amatőrfényképezök szombat esti összelövi .ve­
iére máiéi számosabb megjelenőt kér a ren-Jc

I!í. Nagyboldogasszonv-napi vásár.
Augusztus 3. hétfő, 4. kedd, 5. szerda hör-, 

gyapjú-, méz-, dió stb., továbbá tol!-, ipar- 
cikkek-, gabona és terményvásár.

6 7. csütörtök, péntek iuhvásár.
9-10 11. vasárnap, hétfő, kedd: ipari és

IV. Dienes-napi vásár.
Október 12. hétfő, 13, kedd, 14. szerda bőr-, 

gyapjú-, méz-, dió stb., továbbá toll-, ipar­
cikkek-. gabona- és terményvásár.

15—16. csütörtök, péntek Iuhvásár.
IS—79—20. vasárnap, hétfő, kedd: ipáii és

kereskedelmi kirakóvásár.
17— 18. szombat, vasárnap sertésvásár.
18- 19. vasárnap, hétfő lóvásár.
19 20. hétfő, kedd baromvásár.

V. Hortobágyi állatvásár.
Junius 18-án. csütörtökön és szeptember 

17-én csütörtökön a hortobágyi csárda előtti 
vásártéren fog megtartatni.

VI. Heti vásárok kedden és szombaton 
tartatnak.

* >*«»*•*•*•

Megindult
a Karacsonyfavásár
Meg egy hét és itt a karácsony. Az üzletek 

kirakatain kívül, ítmclyek fényb'en, csillogás­
ban, ízléssel kinálgatják a legszebb, a legkívá­
natosabb árukat — mindegyiken a kiáltó olcsó, 
de jaj soknak mégis olyan ár, amelyet a szá­
jukon nem szabad kiejteni — a zöld karácsony­
fa mutatja, hogy közeledik s gyorsan közeledik 
a karácsony. Az uccákon, udvarokon megje­
lent a zöld fenyő: négy-öt méteres hatalmas, 
fiatal örökzöld falörzsek és apró kis csemeték, 
amelyeknek egyenlően az a hivatásuk, hogy 
estére magaíeledt boldogságot, örömet hozzon 
és hordozzon egy ablkos kis szobákba s ttt- 
köriiveges ablakit termekbe. Mint minden év­
ben, most is igen szép fákat hozott a Kossuth 
uccui Simkovits cég (Kardoss-hdz). Friss, 
egészséges, mindert méretű fenyők tömege áll 
rendelkezésre igazán olcsón s várja a vevőt, 
akik valóban tömegesen keresik fel már Is a 
Kardoss ház udvarán támadt valóságos fenyő­
erdőt, hogy Idejében kiválaszthassák a legszeb­
bet a szép karácsonyfák közül s a legmegfele­
lőbbet

er eye er it

PF' legolcsóbban
lAntikvírineá

Széchenyi ncca 2„ ref, kisfemplom mögött
szerezhetők be.

A Debreceni Villany és Vizmíí Vállalat találmánybemutató elöadásáuak közönsége.

1 Karácsonyi levelezőlapok
Karácsonyfadíszek
Gyönyörű levélpapírok 
Naptára*, Ifjúsági iratok
es Képeskönyvek
»•le , ,

01.1 Vilii

A kiarácsonyi vásár "•*««««
Alpacca és chinaezüst dísztárgyak,

nagy Q yermek jatekedeny *
Ilii E lI/il|C| vasüzletében 
'HI U1A Városház épület

IO
árleszállitás egyes gyártmányt,! fényképező 
gépeknél, miért is ez a legcélszerűbb és leg­
olcsóbb karácsonyi ajándék. Beazereehető

Szakái Géza
fotószak üzletében

ucca34.
Hegedűs és Sándor ház,
ahol 5 perc alatt meg­
tanul fényképezni
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telefonszámalt
Kiadóhivatal ... ......................|g
Fiókkiad.Shivatal ét Uölcsőnkönyvtár 8—75
Sserkesztőség nappal...........................10—20
Szerkesztőség éjjel ...........................lg és 8'2

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti: 
ratrvpf.It körüli hőmérséklettel helyenként 
némi havazás várható.

— Dr. Ecsedl István előadása Nyíregyházán.
I>r. Ecsedl István egyetemi magántanár szer­
dán este Nyíregyházán előadást tartott egyip­
tomi tanulmányutjáról. A nagy teteszést ara­
tott előadást vetített képekkel kísérte.

— Uray Sándor hazaérkezik amerikai ut 
Iáról. E hó 18-án, csütörtökön délután 6 óra­
kor érkezik haza Uray Sándor, városunk köz 
tiszteletben álló ref. lelkésze négy hónapos 
amerikai útjáról, ahol magyar testvéreink 
meghívására nemcsak mint egyházának hii 
lelkésze, de a magyar Igazság apostola is 
cloadassorozatot tartott. Városunk közönsége 
szeretetteljes figyelemmel kisérte öt a távol­
ban s most őszinte örömmel üdvözli hazaér 
kezesekor. Előreláthatólag nagyszámú kö- 
zonség és hívei sietnek eiéie ma délután • 
Pályaudvarra, — Így a MANSz taglal Is leg 
utóbbi gyüléshatározat értelmében az I o 
váróteremben gyülekeznek egv-egy szál vi- 
í*“®1- közszeretetben álló Igazgatójuk üdvöz 
lésére. Értesülésünk szerint a Kékek Clubi: 
és a Bibliakor tagjai is üdvözölni íogiák • 
hazaérkezőt. ‘

— Az osztálysors játék mai napon megkez 
dődött 3. osztályú húzásán a következő na­
gyobb nyereményeket sorsolták ki: 15,000 
pengőt nyert: 9501. 10,000 pengőt nyert: 66688. 
2000 pengőt nyertek: 22481 25324 74708. 1000 
pengtő nyertek: 23951 34243 42140 50963 
55931 57751 77457. 500 pengőt nyertek: 4998 
13624 22037 26991 35322 37344 54697 58887 
70079 80732. Ezenkívül kihúztak még 200 pen­
gős és 120 pengős nyereményeket. A húzás 
folytatása december 18-án lesz.

— Debrecen város ezután gyorsabban login 
utalni a gyógvszerszámlákat. A debreceni 
gyógyszerészeknek régi panaszuk volt már. 
bogy a városi vényekre rendelt gyógyszerek 
árát, különféle bürokratikus nehézségek miatt 
nagyon nehezen kapják meg. Most Lassány! 
József gyógyszerész beadvánnyal kérte, hogy 
a számlák kiutalását gyorsítsák meg. Ary fii- 
számvevőnek sikerült olyan megoldást találni, 
amely a kérelem teljesítését lehetővé tette és 
így ezután a gyógyszerészek is hamarabb 
fognak hozzájutni pénzükhöz.

~~ Irodalmi est a zsidó reálgimnáziumban.
A zsidó reálgimnázium Önképzőköre szomba­
ton este 6 órakor rendezi meg Kisfaludy—Ka­
tona emlékünnepélyét a hitközség tanácster­
mében. Az ünnepélyt Kardos Pál vezető tanár 
nyitja meg. maid Welsz Dezső Vili. 0. t. az 
önképzőkör elnöke mond ünnepi beszédet 
Kisfaludy vigjátékait Klein Miklós VIII o t' 
fogja ismertetni és a két nagy drámai ró em­
lékének Neumann Pál VII. o. t. fog kegyelet­
tel adózni. Az ünnepségnek különös érdekes- 
.séget kölcsönös a zsidó reálgimnázium újon­
nan alakult szavalókórusának első bemutatko­
zása a nagyközönség elölt. A műsort, amelyet 
teljes egészében következő számunkban fo­
gunk közölni különböző ének, zene és szavaló­
számok tarkítják. Az est igen szépnek ígér­
kezik és tekintettel arra. a manapság fontos 
körülményre, hogy beléuődii nincs, előrelát­
hatólag szépszámú közönség fog megjelenni.

— Pauchly Géza dr. főorvos meggyógyult.
1 auchly (léza dr., a Társadalombiztosító Inté­
zet főorvosa hat héten keresztül súlyos tiidö- 
gyüulladásban feküdt. Pauchly Óéra dr. most 
már teljesen felépült és álvette hivatalának 
vezetését dr. lovag Schmidt Féllxtől.

— Df- Schlésinger Sámuelné pénztárcáját 
ellopták a Rákóczi uccai piacon. A debre­
ceni rendőrségen feljelentést tett dr. Schlésin- 
ger Sámuelné József királyi herceg uccai la­
kos, hogy a Rákóczi uccai piacon ismeretlen 
zsebtolvaj ellopta a pénztárcáját, amelyben 30 
pengő készpénz volt. A zsebtolvaj kézrekeri- 
íésére a rendőrség erélyes nyomozást Indított.

A Kollégium készpénzt kér n várostól a 
tUzIfaiirandóság helyett. A református Kollé­
gium Igazgatósága beadvánnyal fordult a vá­
roshoz és kérte, hogy a Kollégium tűzifájá­
ra ndósága helyett adott készpénzmegtéritést 
a város a mai faáraknak megfelelően valorl. 
zalia- A város álláspontja szerint a fajáran- 
doság mellett adott készoénzmegtérltést már 
évekkel ezelőtt valorizálták, amikor az akkori 
/ T, S7a*,t^k a készpénzmegtérilés össze­

gét. Ilyen körülmények között a Kollégium 
kérelme tulajdonképpen segélyemelést jelcn- 
tóne, amft így a közgyűlés elé kell teriesz-

— összeírják a debreceni analfabétákat. A
Város a miniszterelnöktől engedélyt kórt arra 
hogy a január l-én kezdődő népszámlálást 
kapcsán, külön számláló lapokon összelrat 
hassa a debreceni analfabétákat Is. A minisz­
terelnök ma értesítette a polgármestert, bogi 
a kért engedélyt megadja. Igv a város elren­
delte az analfabéták külön összeírását, amit 
szintén a népszámlálóbiztosok fognak végezni.

TEKINTSE MEG
LfENER fénykénéit legutóbb fénykép
kiállítását a Csapé orra I. alatt

A kisgazdák a minisztereket ellenőrző 
szervet követelnek

Budapest, december 17. A kisgazdák 
tegnapi tanácskozásaim, amelyekről a nyilvá­
nosság számára közlést nem adtak, a legérde­
kesebb volt a kisgazdaképviselők ama felfo­
gása, hogy

a kormány egyea tagjai nfem kellő gondos­
sággal bírálják el a falu népének súlyos

panaszait.
Követelték, hogy a kabinet tagjai a hozzájuk 
beérkezett panaszokat lelkiismeretesen vizsgál­
ják át és haladéktalanul tegyék meg intézke-

désüket. Az az álláspont alakult ki, hogy 
a kisgazda pártoknak egy szervezetet kell 
alakítani, amely hivatva van arra, hogy 
ellenőrizze, miképen történnek meg a kor­
mányzati intézkedések és hogyan bírálják 
meg a minisztériumokban a gazdák pana-

V ég er edmémyben tehát a kisgazdák a miniszte­
reket ellenőrző és sürgető szervet akarnak fel­
állítani.

Sok a feljelentés a kauciószédelgők ellen
A debreceni rendőrkapitányságra egyre több 

feljelentés érkezik Ismeretlen szélhámosok el­
len, akik a hiszékeny emberek kárára űzik 
bűnös manipulációjukat. Legtöbb esetben ezek 
a szédelgők kaucióval rendelkező alkalmazot­
takat fogadnak fel, megtévesztik hazug me­
sékkel az állást keresőket és pénzüket el­
szedve hallani sem akarnak többé az állásról.

Többen ezek közül a kaucióval csaló emberek 
közül azzal védekeznek a meginduló eljárás 
során, hogy ők nem kaucióképen, hanem csak 
kölcsön vették föl a pénzt. A rendőrség fel­
hívja mindazokat, akik kauciót kívánó munka­
adóval kerülnek tárgyalásba, hogy a legna­
gyobb óvatossággal járjanak el, nehogy isme­
retlen szélhámosok kezeibe adják pénzüket.1

A Déri muzeum parkjából lopkodják 
a diszfenyőket

vágták le tőben a fiatal fonyőíácskákat. A 
Rendőrség megtette a szükséges intézkedése­
ket, hogy legalább is a karácsonyig terjedő 
időkben megvédje a park íenyöfácskáit a van­
dál pusztítóktól. A fatolvajok ellen a lcgszigo- 
rubb eljárást fogják alkalmazni.

A Déri muzeum igazgatója, dr. Ecsedl Ist­
ván jelentést tett a debreceni rendőrségen, 
hogy a Dér; muzeum előtti parkból a diszfe- 
nyőket lopkodják. A szépen növekedésnek in­
dult fiatal ezüstfenyők közül ismeretlen tette­
sek többet elloptak. Az éjszakai órákban a 
,léptein parkban (barbár fapusztitók fűrésszel

A rendőrség egy bécsi urat és elegáns, szőke, 
kékszemü hölgyet keres, akik értéktelen 100 

dollárosokat terjesztenek
A debreceni rendőrkapitányság btlnügyi ősz 

tályához értesítés érkezett, rádió körözés ut­
ján a bécsi rendőrigazgtóságtól, hogy Sturkos 
Sándor forgalomból kivont 100 dolláros bank- 
legyeket helyez el társnőiének, feltűnően ele­
gáns, szőke halu és kék szemű Hin nőnek a 
társaságában. A bécsi rendőrigazgatóság adatai

A 43. számú „Munka" cserkészcsapat
szerdán este az Arany Bikában ünnepelte 
fennállásának 11. évfordulóját. A jubiláns ün­
nepen kedves müsorszámok tarkították az es­
tét amelyen a megnyitó beszédet Marton 
Béla egyetemi tanár mondotta.

— Vastagh Gyula képkiéllitásán Igen örven­
detesen indultak meg a vásárlások, ami ismét 
fényes bizonysága annak, hogy közönségünk 
mindig kellő megértéssel volt minden kulturá­
lis vállalkozással szemben. E gondos és szak- 
értői kézzel összeválogatott szép gyűjtemény 
meg is érdemel minden támogatást, pláne azon 
kedvező árak és feltételek mellett, hogy a ké­
pek árai részletfizetés mellett is fizethetők. A 
tárlatra a nagy érdeklődésre való tekintettel 
uj képek is érkeztek, úgyhogy aki már több­
ször megtekintette, azoknak is melegen 
ajánljuk annak újbóli megtekintését.

szerint Starkos Sándor és cinkostársnője ma­
gyar területre jöttek, hogy itt terjesszék az 
értéktelen 100 dolláros bankjegyeket. A debre­
ceni rendőrség nyomozói megtették a szüksé­
ges intézkedéseket, hogy kézrekeritsék a szél­
hámosokat.

— Liener Béla műterme nyitva reggel 
8-tól este 7-ig,

Felhívás a KIÉ tagjaihoz. Uray Sándor 
református lelkész, a mi kedves és szeretett 
elnökünk ma este hat órakor érkezik vissza 
Amerikából, hol több, mint négy hónapot töl­
tött egy missziói ut keretében. Arra kérjük 
egyesületünk minden egyes tagját, hogy az ő 
iránta érzett szeretetünknek megnyilatkozásául 
mentői többen jöjjenek ki az esti hat órás 
gyorsvonathoz. Találkozás este háromnegyed 
hat órakor a nagyállomás érkezési csarnoká­
ban. Vezetőség.

— A Kereskedő és Utazók Egyesülete ez­
úton hívja meg tagjait és ismerőseit a szo­
kásos szombat esti barátságos, szórakoztató 
összejövetelére. Vigalmi bizottság.

— Karácsonyi fényképkülönleges ségek 
Liener Bélánál, Csapó ucca 1.

— A külsőségi járdák salakozása. A város 
közgyűlése már régebben elhatározta, hogy 
a külsőségi uccákon 40.000 pengő költséggé 
salakjárdát fog csináltatni. A kormány most 
ezt a közgyűlési határozatot jóváhagyta és 
igy befejezik a munka még hátralevő részét, 
mert a salakozás a legtöbb helyen már elké­
szült.

— Adományt* a munkúsgyermekek iclrii- 
házási akciójára. A debreceni Munkások 
Gyermekbarát Egyesülete által a szegény 
munkásgyermekek felruházására indított ka­
rácsonyi akciójára újabban Keiner Miklós 
bőrkereskedő 6 pár gyermekcipőre való anya­
got ajándékozott, amelyeket Végvári József, 
Vaszkán Mózes, Röszler János és Siket Imre 
cipészek díjtalanul készítettek el. Az egyesület 
ezúton is ismételten felkéri a jószívű közön­
séget, hogy adományaikat az egyesület 
Munkát Otthonban levő helyiségébe juttas­
sák cl.

— Népszámlálási biztosok folytatólagos 
vizsgája. A népszámlálás vezetősége felhívja 
uff.v a mezőségi és erdőségi részekre beosz­
tott tanyai tanítókat, mint a belterülere be­
osztott, vagy még leosztás alatt álló nép­
számlálási biztosokat és biztosiclőltcket, hogy 
Jh-án. szombaton délelőtt 10 órakor pontosan 
n-lcnienek meg a városháza közgyűlési termé-

Óriási Maradék Vásárt
rendezünk!

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth u.5.

Mindenkinek saját érdeke ennek 
olcsóságáról személyesen meggyőződni I
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| — Idegei embereknek és lelkibetegek­
nek az enyhe természetes „Ferenc József” 
keserüviz rendes bélmüködést, jó emész­
tést és elegendő étvágyérzetet teremt. Vi­
lághírű idegorvosok véleménye alapján a 
Ferenc József viz használata az agy és a 
gerincvelő megbetegedéseinél, is kiválóan 
ajánlható. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

ben, ahol a vizsgáztatás tovább folyik. A kül­
sőségi számlálóbiztosok már a szükséges 
nyomtatványanyagot is meg fogja kapni. A 
népszámlálás vezetősége ezúton is felkéri az 
intézeti háztartások, (katonai épületek. Inler- 
nátusok s egyéb bentlakással egybekötött in­
tézetek) parancsnokait, vezetőit, tulajdonosait, 
hogy nyomtatványszükségletüket — ha még 
eddig nem tették, — 20 lg szíveskedjenek be­
jelenteni, akár levélben, akár személyesen u 
várostáza történelmi levéltárában.

— Ismeretterjesztő előadás a Munkás Ott­
honban. A debreceni munkásszervezetek ez 
évi december hó 21-én, vasárnap délután 4 
órakor a Munkás Otthon nagytermében is­
meretterjesztő előadást tartanak a következő 
műsorral: 1. Várnai: Jöjjetek építők. Szavalja: 
Papp János, 2. Az állatok társadalmi élete. 
Előadja: dr. Szondy Géza leánygimnáziumi 
tanár. 3. Jazz Band zene. 4. Nyomorultak. 
Páiosjelenet. Előadják: Kozma Bálint és Mu­
rányi József. 5. Kupiék. Előadja: Vedres La­
jos. 6. Táncduett. Bemutatják: Végh Lajos és 
Lénárt Maca. 7. Ketten keresik egymást. 
Tréfa 1 felvonásban. Játszák: Kepccs István, 
Végli Lajos, Lénárt Maca és Kiss Sándor.

Ünnepekre léssé el magét
jó szekszárdi borral I
1929. évi siller literje — — 32 fillér 
1929. évi rizling ltrje — 40 fii ér 
1929 évi kadarka vörrts ltrje 50 lillér 
1929. évi , édes vói Ai ltrje 6b fillér
Legkisebb megrendelhető mennyiség 

25 liter.

Börtönnel,k Állami Ellenőrzés Alatt 
Álló Pinceszövetkezete Szék szárd.

—• Szakosztályi ülés. A debreceni Ipartestü­
let műszerész, autó- és villanyszerelő szak­
osztálya e hó 18-án, azaz ma. csütörtökön 
este hét órai kezdettel tartja szakosztályi 
ülését az ipartestület kistanácstermében, amely 
ülésre — a tárgyalandó ügyek fontosságára 
való tekintettel — szakosztályi tagok teljes- 
számú és pontos megjelenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

— Felhívás a MANSz tagjaihoz. Köszeretet-
ben álló igazgatónk. Urat' Sándor ref, lelkész 
üdvözlésére jelenjen meg minél több MANSz 
tag egy szál virággal, ma, csütörtökön délután 
háromnegyed hat órakor a MÁV pályaudvar 
I. o. várótermiében. Elnökség.

— Látcső, lorgnon, szemüveg stb. kará­
csonyra Lobi Gyulánál, Piac u. 63. Jutányos 
árban be&z,erezhető.

— Kellemes karácsonyt szerez családjának,
ha. zongora, gramofon és hangszeráru szükség­
letét Szendrő Sándor hangszeráruüzletében 
szerzi be. Batthyány u. 22. szám. Förster, 
Original, Stingl, Hamburger zongorák, Hie 
Mastres Voice, Columbia, Eternola gramofon 
és lemezek nagy raktára.

Karácsonyra

képkereteit
Szakái Gézánál
Piac ucca 34 szám
(Hegedűs és Sándor ház)
szerezze be, mert vá­
lasztékban és árban 
ntólérhetet len.

Az ékszer, óra 
ezüstnemü 
különlegességei

nla ni litiiilt
SÁNDOR ÁRMINNÁL
Piac u 28 (Városi bérpalota)

FEHÉRTÓI
temetke zési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4. SZ,
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Feltétlen jól vásárol
KONTSEK divatáruházában.

— HA REUMÁS használjon Iszapot 
a MARÜ1T-FURDÜBEN.

Lepje meg hozzátartozóit kará­
csonyra egy szép fényképpel Liener mű­
terméből, Csapó ucca l.

— Egy praktikus asszony már most 
gondoskodik hozzátartozói részére kará­
csonyi ajándékok beszerzéséről. Ilyen ol­
csó, praktikus és szép tárgyak elkészítésé­
re vonatkozólag jő útbaigazítást és okta­
tást ad a Singer varrógép részv.-társ. he­
lyiségeiben, Piac ucca 79. szám alatt ja­
nuár 4-én kezdődő varró- és himzőtanfo- 
lyam, melyen minden Singer varrógép tu­
lajdonosa díjmentesen résztvehet.

IRÓGÉPBÉRLET. Remington Író­
gépek bármely modellje bérelhető tetszőle­
ges időtartamra,, mérsékelt kölcsöndij elle­
nében. — REMINGTON ÍRÓGÉP RT, 
Debrecen, Piac ucca 58. Telefon 4.02.^

— Karácsony előtti vásár alkalmával 
olcsó áraimból 10% engedményt adok. — 
Mentze Henrik, Piac u. 38.

— KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK legnagyobb 
választékban és legolcsóbb árakban Halász 
Ékszerésznél kaphatók.

— Ízlésben vezet! Mindennemű virág 
díszekben, csokrokban, koszorúkban 
,.Rózsa” virágcsarnok, Piac ucca 24.
_ Legszebb karácsonyi és újévi ajándék

egy fénykép, Vargálól. Piac u. 7.
_ Karácsonyra legkedvesebb ajándék

egy fénykép Liener műterméből!
— HA FOGYNI AKAR, használjon 

habfürdőt a MARGIT-FÜRDÖBEN. 
Hatása biztos, kellemes és ártalmatlan. 
Ára 3 pengő.

— Pálfyné Gulácsy Irén legújabb mo­
numentális regénye: Pax vobis 3 vaskos 
kötetben Pengő 15.— megjelent és kap­
ható: Hegedűs és Sándor R. T. könyvke­
reskedésében, Ferenc József ut 34. sz.

• •> <® ♦> «► •

Könnyen
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet „Labo” gázfénypapireson, 
ami nem hamar sárgul. Kapható:
Szakái Géza fotoszaküzletében, Piac 
u. 34. ••• Prőbacsomag ingyen.

Legújabb
könyvujdonságok!
Móricz Zsigmond: Eső leső tár­

saság ............................................ 5.60
(A magyar élet nagy írójának élet­
teljes remek uj beszélései.)

Tabéry Géza: Vártorony, —- 2 kö­
tetben ............................................ 7.20
(Werbőczy István idejébe visz 
vissza ez a gazdag cselekményii, 
pompásan megirt hatalmas törté­
nelmi regény.)

Molter Károly: Melánia R. T. . 5.60
(Az „Erdélyiek Karinthyjának’’ ra­
gyogó humoru és gyilkos szatiráju 
fantasztikus regénye a földalatti 
erők birodalmából.)

Szántó György: Mata-Hari . . . 2.80
(A világháború hires kémnöjének 
szenzációs regénye.)

Beöthy — (Kéky): A magyar Írod.
kis tükre............................... 6.60
(Uj, bővített kiadás. Nemzeti iro­
dalmunk története a legrégibb idők­
től napjainkig.)

Orbók Attila: A véres mesgye . . 3.60
(Az első magyar revíziós regény 
egy határmenti falu tragikus életé­
ről.)

Székely Mózes: Zátony. (Irredenta
regény.)............................... 6.2 1
(A megszállás alatti Erdély szen­
vedései idegen uralom alatt.)

Vieki Braun: Grand Hotel . . . 5.40
(A modern nagyvárosi élet ezer 
alakja, ezer eseménye, ezer titka ka­
varog a nagyvárosok Grand Hotel­
jeiben és ebben az izgalmas re­
gényben.)

Hauckland: Két nemzedék . . 5.40
(Apák és fiuk összeütközésének 
nagyerejü mély regénye az élő 
norvég iró egyik legnagyobbjának 
tollából.)

Némirovszky: A milliomos Golder 4.
(Egy beteg milliomos testi és lelki 
szenvedésekkel telt állandó drámai 
feszültségekben zajló életének re­
génye.)

Kaphatók: I
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. \ 
könyvkereskedésében. — Ferenc József ut I 

34. szám.
nyvujdonaéfok mindennap érkeznek I 1

• f ■ 'i

mr í

Jelenet a Huszárfogás operett I. felvonásából.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
\ DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

A

Esküvő után
irdnv I IliNRR fényképészhez!

RÁDIÓVÁ
,\v---'Nrffv/

CSÜTÖRTÖK, december 18.
Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 

hangversenye. Karnagy: Kraul Antal.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver­

senye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánki- 

vüli népművelés rádióelőadása.) 1. Énekek. 
Előadják a Budapesti Egyetemi Énekkarok. 
2. Dr. Egyed István: „A .község bírája és 
jegyzője.” 3. Dalok. (Budapesti Egyetemi 
Énekkarok.) Karngay: Vaszy Viktor.

Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hírek.

5.10: A m. kir. földmivelésügyi miniszté­
rium rádióelőadássorozata. Winckler János 
gazdasági tanácsos: „A vizi szárnyasok te­
nyésztése.”

5.45: Könnyű és tánczene. (Zenekari hang­
verseny. Karnagy Polgár Tibor.

6.50: Angol nyelvoktatás.
7.25: A m. kir. Operaház előadásának is­

mertetése és az előadás szinlapjának felolva­
sása.

7.30: A m. kir. Operaház előadásának köz­
vetítése. ,,Lakmé.” Dalmű 3 felvonásban. — 
Szövegét Írták Goudinet és Gillet. Fordította 
Ábrányi Emil. Vezényli: Berg Ottó.

Az I. felvonás után: Ügetőversenyeredmé­
nyek.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek.

Majd: Banda Marci és cigányzenekarának 
hangversenye az Emke-kávéházból.

Külföld.
Berlin. 5.05: Dalok. 7.25: Zene. 8: Dalest. 

9.10: Hangjáték.
Kassa. 5.10: Zene. 6.30: Gramofon. 8: Tánc­

zene. Utána: Prága.
Prága. 11.15: Gramofon. 12.30: Déli zene. 

4.30: Zene dalokkal. 6.10: Munkások tiz- 
perce. 8: Hangverseny. 8.30: Lengyel nem­
zeti est. 10.20: Mozizene.

Varsó. 12.35: Hangversenye. 4.15: Gramo­
fon. 7.25: Gramofon. 10.15: Operaáriák. 11: 
Tánczene.

Becs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.20: 
Gramofon. 4: Jazz-zene. 8: Hangverseny. 
10.10: Zenekar.

JZINHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK délután: A fösvény. Ifjúsági 

előadás. — Este: To«ca. Opera. Kovács De­
zső és Köves Andor fellépése. Rendes hely- 
árak.

PÉNTEK este: Huszárfogé*. C) bérlet 13.

Két moztbemutató
AZ URÁNIÁBAN.

Sam Goldwyn, az amerikai filmkirály Lon­
donba érkezett és többek között igy nyilatko­
zott:

Nem színészeket jöttem keresni Európá­
ba, mert jó szülészem és színésznőm van elég. 
Darabom viszont nincsen. írót, szöveget, da­
rabot jöttem keresni ezuttsl.

Ebből a rövid nyilatkozatból ki lehet érezni

az amerikai filmgyártás csődjét. A rendelésre 
készült témák a legjobb színészek játékával 
sem érik el a hatást s igy történt, hogy Greta 
Garbo, a filmsztárok királynője „A csók” című 
legújabb filmjében hiába forgatta különben 
igazán szép szemeit, a buta téma nem engedte 
érvényesiílmi sem őt, sem kitűnő partnereit. 
Elriasztó például röviden vázoljuk a darab 
meséjét. t

Greta Garbo öreg emberhez megy felesé-- 
gül, de mást szeret: Conrad Nagelt. Sorsát 
megadással tűri, közben azonban egy éretlen 
ifjú olyan helyzetbe sodorja, hogy megöli fér­
jét. Bár a gyilkosság ténye kétségtelen, a bí­
rósággal sikerül elhitetni öngyilkosságot és 
Greta Garbót felmentik. Miikor azonban sze­
relmese, Conrad Nagel karjaiban boldogan tá­
vozhatna, ennek bevallja, hogy férjét tényleg 
ő gyilkolta meg és kijelenti, hogy mindent el 
fog mondani táráinak. Várni fogok rád — 
mondja Conrad Nagel és ezzel a remek csatta­
nóval végződik a film.

Ha tehát Amerikában ilyen témák vannak 
raktáron, nem csodálható, hogy Sam Goldwyn 
Európába jött írókat keresni. Mert ilyen naiv- 
ságokkal a legjobb színészek sem tudnak meg­
birkózni. Játékuk olyan lesz, mint a bábszín­
ház szereplőié, kényszeredett mimikával és 
gesztusokkal igyekeznek magukat felszínen 
tartani, hogy aztán feladva a küzdelmet, elme­
rüljenek a téma örvényébe.

Szegény színészek.

A vígszínházban.
A Vígszínház Mozgóban szerdán este a Tán­

coló asszonyok című 8 felvonásos szerelmi re­
gényt pergették le igen kevés számú közönség 
jelenlétében. A sovány meséjü, ötlettelen ren­
dezésű film nem érdemelt több közönséget. 
Nagyon gyenge film. A műsor második részé­
ben Kuli és Társa cimü vígjátékot adták. — 
Karl Dane és George K. Arthur vitték a fő-* 
szerepet, de nem tudták biztosítani a vígjáték 
hangulatát. A vígjáték még közepesnek sem 
mondható. A Vígszínház igazgatósága, úgy 
látszik, maga is tisztában van e filmek érté­
kével és csak két napra tűzte ki őket műsorra. 
Kár a két napiért.

SZÍNHÁZI IRODA 
HIR53

ROOA 9

Ma, csütörtökön délután 3 órai kezdettel if­
júsági előadásul kerül színre MoliSre öfcök- 
életü klasszikus vigjátéka,

A FÖSVÉNY
rendkívül mérsékelt hclváirakkal. Legdrágább 
hely 1.60 fillér, legolcsóbb hely 20 fillér. Je­
gyek erre az előadásra a színház titkári irodá­
jában kaphatók.

Nagyszabású operaest lesz ma a színházban, 
mikor is Puccini óriási népszerilségii 

TO SC A
cimü operája kerül színre. A Tosca a legnép­
szerűbb és a legtöbbet adott Puccini opera elő­
adása iránt oly hatalmas érdeklődés nyilvánul 
meg, hogy már csak egy pár előjegyzett, de 
cl nem vitt jegy kapható. Róma rettegett rend-

Blismerten legnagyobb választék
7 KONTSEK divatáruházában.

őrfőnüke szerepében Debrecen ünnepelt ked­
vence,

KOVÁCS DEZSŐ,
a Városi Színház európai birii hősbaritonja lép 
fel vendégként és a páratlanul népszerű mű­
vész Debrecenben uj alakítása iráni óriási ér­
deklődés nyilvánul meg. Partnere Cavaradossi 
Mario festő szerepében

KÖVESS ANDOR.
ugyancsak a Városi Színház művésze szemé­
lyében u.i terroristát ismer meg a debreceni kö­
zönség, ki bizonyára szintén részese lesz a 
nagy sikernek, mely előreláthatóan ismét uj 
híveket szerez az operaelőadásoknak. A cím­
szerepet Tosca Fiória énekesnőt Tímár lia ala­
kítja. kinek régi elismerten ,ió szerepe a Puc­
cini opera hősnője.

A szinhiiz igazgatósága tisztelettel kéri lel a 
nagyérdemű közönséget, hogy helyeit pontban 
nyolc órakor elfoglalni szíveskedjék. mert az 
előadás megkezdése után a nézőtérre vezető 
ajtók le lesznek zárva és igv a későnjüvök 
csak az első felvonás után léphetnek be a 
színházba.

KfiREUiM! Az előjegyzett jegyeket kért az 
igazgatóság délig kiváltani, mert 12 óra után 
a jelentkezés sorrendiében adatnak el.

Pénteken este C) bérletben kerül ismétlésre 
a színház nagysikerű operettuidoiisága, a

huszArfoqAs
a premier remek szereposztásában.

Szombaton este bérletszünetben kerül ismét 
szinre Móricz Zsigmond költői müve, a 

LÉGY JÓ MINDHALÁLIG 
a Csokonai színház országos ltirü remek elő­
adásában, Nyilas Misi szerepében Sugár Mi­
sivel, kinek művészi alakítása minden eddigi 
előadáson könnyekig meghatotta a nézőközön­
séget és tomboló tapssal ünnepelték úgy őt, 
mint nagyszerű szereplőtársait. 'A kollégiumi 
diákok karácsonyi szünete folytén egyelőre 
csak egyszer tűzhette ki az igazgatóság a nagy­
sikerű debreceni diákdarabot, igy a szombati 
előadásra ajánlatos a jegyeket ideiében kivál­
tani.

:««»<♦«»*

KÖZGAZDASÁG—
Készdntpiac: Búza 77 kg. tiszavidéki 13.75— 

14.15, felsőtiszai 13.70—13.85, 78 kg. tiszavidéki 
13.90—14.30, felsötiszai 13.85—14.00. 79 kg. ti­
szavidéki 14.10—14.70, felsőtiszai 14.05—14.20, 
80 kg. tiszavidéki 14.15—14.85, felsötiszai 14.10 

-14.25, 81 kg. tiszavidéki 14.15—14.95, felső- 
tiszai 14.15—14.35. Rozs 8.70—8.80.

Határidüpiac; Magyar buza márciusra 15.16 
—15.17, májusra 15.08—15.09, magyar rozs 
márciusra 9.76—9.77, tengeri májusra 12.39— 
12.40.

Terménytőzsde-zárlat:
Csikdgó. december 17.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel

Buza:
Cent, bushel

Dec. 76.50 76.75
Márc. 79.25 79.125—79.25
Május 81-

Tengeri:
81.-----81.125

Dec. 68.875 69.25
Márc. 73.75 72.75
Május —

Zab:
74.625

Dec. 31.625 32.125
Márc. 32.75 33.125
Május 33.625

Rozs:
34.125

Dec. 44.— 45.375
Márc. 44.525 45.25
Május 44.75

•••
45.625

A valuta hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.67—27.82, Belga frank 79.65— 

80.05, Cseh korona 16.87—46.99, Dán korona 
152.65—153.25, Dinár 10.04—10.12, Dollár 568.45 
—571.45, Francia trank 22.40—22.70, Hollandi 
forint 229.7(4—230.70, Lengyel zloty 63.75— 
64.15, Lei 3.36.5—3.40.5, Leva 4.12—4.18. Ura 
2975—30.05. Német márka 135.85—136.45, Nor­
vég korona 15260—153.20, Osztrák schilling 
80.25—80.65, Svájci frank 110.55—111.05, Svéd 
korona 153.15—153.75.

Nyilt-tér. )
ANGOL SZÖVET ÚJDONSÁGOK

legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
bazár. Kérem íraimról meggyőződni.

• E rovatban közlőitekért nem vállal fele- 
lősséget ecm e szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Kontyalá való bor
(természetes édes)

ÜNNEPI ALKALMAKON KEDVELT NEMES ITAL.

Kihordásra egy liter 96 fillér
az ANGOL KIRÁLYNŐ SZÁLLÓ PINCÉJÉBŐL.

Németh Nándor.
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zenzáeiós cipőárak!nlíH rillfi____  _ II, II l.'i m- • » - ■Női boka cipS — — 
Női laokcipO 
N6i hócipő -

II - P
12Í.0 I 
5 51) 1-

Gyermek cipők és <

Cipönapykereskedesben,
Karácsonyfa !

Mester ucee 28. szám elet! j
legolcsóbban beszerezhet'-k I

41333—930. I. ' -
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Kiadó városi üzlethelyiség. 

ASiinonfjy ucca 2. szám alatti 12. számú 
üzlethelyiség (korábban Starnberger Pál bé­
relte) azonnali hatállyal bérbeadó 1931. évi ái>- 
rilis hó 30-ig.

A bérbeadás tárgyában nyilvános szóbeli ár­
verést tartunk 1930. évi december 19-én d. e.
9 órakor a városháza tanácstermük mi.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes fel­
tételeket Városháza I. cm. 36. sz. naponta 12 
és 14 óra között lehet megtekinteni.

Debrecen, 1930. évi docetnber hó 11. napján. 
„ , Jlr- Viisdry István polgármester.

2809—1930. vght. sz.
Pk. II. 52681 — 1930.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy 

a debreceni leír. járásbíróság 22230- 1930. sz. 
végzésével 172 P 16 f. és jár. iránt dr. Bárdos 
Jakab debr. iigyv. által képv. Philips Rádió és 
Vük r. t. javára elrendelt végrehajtás során 
biróilag lefoglalt és ki nem igényelt 1390 P 
becsértékii ingóságokra a debreceni kir. Járás­
bíróság fenti Pk. sz. végzésével elrendelt ár­
verésnek a még fennálló tartozás, megállapí­
tott eddigi és ezután! költség, illetőleg a fize­
tett összegek levonása utáni hátralék behajtása 
végett a helyszínén: Debrecen, Sas u. 4. sz. a. 
leendő megtartására határidőül 1930 december 
hó 22. napja délelőtt 11 órája kitüzetik, ami­
kor a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is eladatnak 
a lefoglalt bútorok, rádió, festmények és egyéb 
ingók.

Debrecen, 1930 dec. hó 2-án.
Becskor László 

m. kir. bír. végrehajtó.
4*1250-930. II. *******

HIRDETMÉNY.
Földes község elöljárósága a községháza ud­

varán tárolt, a község tulajdonát képező mint­
egy 200—300 0 súlyú elsőrendű anyaszónát f. 
hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor nyilvános 
árverésen a legtöbbet ígérőitek eladja.

A vételár lo százaléka az árveréskor azon­
nal befizetendő, míg a hátralékos összeg a 
széna elszállítását megelőzően mindenkópsii 
azonban legkésőbb december hó 3ß-ig egyenlí­
tendő ki.

Debrecen, 1930. évi december hó 13.
Polgármester.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

GYENES Arany János u.27

Férfi fflzős — — — in._ p
Férfi fél I i so p
Férfi iackclpö — — _ _ _ kpjq p
izmák legolcsóbban

Hatvan u. 33.
fehérnemű és hQr>jStly

^oppclás.vtuTüsA/,^

%s\«

^ VARRÓGÉP RíSlN 

DEBRECEN. PIAC UCCA 79.

Hentesek, vendéglősök
a t, nagyközönség figyelmébe

ajánlom dúsan felszerelt raktá­
ramat a legolcsóbb árban. —
Valódi szegedi édes nemes cse­
ni rge paprika, valamint elis­
merten príma és olcsó pergelt 

kávé különlegességek és 
mindenféle fűszerek * 

és csemegeáruk 
nagy raktára

Lindenfeldnél
Dégenfeld tér 7. Telefon 78.

hasáb és 
aprított,Tűzifa

porosz és hazai szén,
mész, cement és építkezési anyagok 

legolcsóbban beszerezhető

Csapó ucca 86. Telefon 588.

Telefon 9-37. Gyönyörű világos

MÍRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a kiadóban.

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben

Soha jobban, sehol olcsóbban

nem vásárolhat, mint
_ __ cipőaruhézában■ iscner piac ucca 19

Ahol kizárólag saját készitményü cipők rendkívül olcsó árban 
_________esznek árusítva. Tekintse meg kirakataimat.

Figyelem!
Játékosztályunkat

megszüntetjük, ezért

Karácsonyra
játék legolcsóbban beszerezhető

Emerich Samu cégnél
Csapó ucca 7.

TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE IS.

A legolcsóbb árai után is aranybélyeget ragaszt.

• r

«"éJrt'kítoT sSth.kész'lfs0 be,k.zlyUim.t, mától 
ea év végéig az alábbi rendkívül olcsó árakon adom el:
Női *l.« k«tyü minden divat.zinb.n----------------------------------------- ---- 8._ helw,tt p

Női antilop keztyü-----------------------------------------------------------ZZZl t'“ P 7~
Női nappa keztyü--------------------------------------------------------------- pq Z ?

i'iu - .. p 9.— helyett P 8.—
No, bolel, napp, keztyu----------------------------------------------------------------- P 11.- helyett P 10-
Ferfi .zarva.bor, jól mo.hato, minden .zinben----------------------------- P 12— helyett P 10 -

F’c- ■ u - ~ P 10.— helyett P 9__Ferf, belelt napp. keztyu------------------------------------------------------------------- „ _ he,ye,t p g()

MELEG SZÖVÖTT KEZTYUK MAR 2__PENGŐTŐL.

keztyü, kötszer és orvosi műszertér,

Debrecen. Piac ucca 14. Csapd u. sarok.

Ütemeit festményen
W vászonra preparált

gyönyörű színes másolatai
olcsö árakon, gyönyörű keretekben

már 2 penírűs havi részletfizetésre is vásárolhatok
Ferenc y Corot
l ványi-Orünwald Millet

Kérdi-Kovács Monstedt
László Fülöp Murillo
Mednyánszky Rafael
Mészöly Tizian
podl Watteau
Rudnay 
Szlnnyei-Merse 

Túli stb stb.
leghirt Sttbb festményeinek vászonnal preparált mUvészI 

kivitelű szintté másolatai ízléses keretezésben.

AZ OTTHON
dísze a kép

díszítse lakását a legkiválóbb
MESTERMŰVEK TÖKÉLETES MÁSO- 
LATAIVAL

Tekintse meg végeikényszer nélkül

Hegedűs és Sándor Rt.
műkereskedésóben, Piac ucca 34

Tessék kirakatainkat megtekinteni!
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a sidle Irwa mx6s 
to noTM&AM iir ssuesu iapbak jkudiii; 
ura. MiMDxa további sió 5 nujía. TISI a- 
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isrmTHAJL. — üzleti bikoetésm más tampa. 
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k

István ut
10/b. ház, 300 öl, eladó. Ér­
tekezni Bulyovszkynál, Rá­
kóczi u. 6. 1279—b

Nyolc, ----------------:------------------
tizennégy, huszonöt, négy- Kisebb
ven, hatvanezer pengővel: házak kevés pénzzel, 6 800
harminc, nyolcvan, száz-1 pengővel átvehetők. Bö- 
holdas tanyásbirtokkal ren-j szörményi, Kossuth u. 8. 
delkező férjhezmenendőkről *247—;1
válaszbélyegért kimutatást • Jóf"öwJdelmMŐ~ház
küld Kincses kisgazda, : olcsón eladó. Uccai butoro-
Orosháza._ 1585--a ZQtt gzo]3a előszobával azon-

Löwinger Sámuel i nai kiadó. Nagyon szép sza- 
Kaba, házasságokat közve- Ion garnitúra eladó. Csonka 
lit. Eredmény biztos. Levél- ucca 9. 
meghívásra díjmentes meg-1 Erdő eladás,
beszélés.

1MO december lg.

I Tokaj hegyalján, Erdőbé- 
I nye községben cca 430 kát. 
i hold 10—40 éves faállomá- 
I nyu erdőbirtok, mint egy 

Bútorozott ! nagyobb erdő ingatlan tulaj­
szoba esetleg konyha hasz- ] dón hányada, kedvező áron
nálattal kiadó. Huszár ucca 
13. Széchenyi ucca végén.

1339—b
Püspöki palotában

csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó­
ban. 1417—d

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás 111-ik eme­
leti uccai lakás minden mo­
dem komforttal (központi 
fiités, személyfelvonó, me­
legvíz stb.) azonnalra kiadó. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
«. alatt, könyvkereskedés­
ben. 750—d
Ötszobás modem villalakás
villamos megálló mellett ki­
adó. Értekezhetni déli órák­
ban Löfkovits, Deák Fe­
renc ucca 6. 1597-c

KÖZPONTBAN
a Simonffy ucca 1-c. alatt 
egy szépen bútorozott kü- 
lönbejáratu balkonos szoba 
január 1-re kiadó. Értekezni 
lehet ugyanott. 1604—c

Irodának,
vagy orvosi rendelőnek is al­
kalmas több helyiségből álló 
Piac uccai lakás kiadó. Piac 
ucca 42. Korzó drogéria.

6

Újonnan
festett világos szép uccai 
szoba, konyha, kamara, mo­
sóház külön padlással de­
cember 15-től kiadó. Apaffv 
u. 20. 1273—d

és fizetési feltételek mellett 
eladó. Felvilágosítást ad a 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Rt., Kossuth u. 8. 436—b

V agyonmegosztás
miatt eladó a Kar ucca 19. 
sz. ház, 1609—d

Az Ondódon
41 és fél hold föld kiadó ve­
téssel együtt. Cim a kiadó­
ban. 1225—b

II
Vidéki

gyermek tanuló gondos ápo­
lásban és teljes ellátásban ré 
szesülne. Cim a kiadóban.

1117—d
Teljes

ellátásra vállal feltétlen úri 
család középiskolás vagy fő­
iskolás leány tanulót, eset­
leg I., II-od gimn. fiút zon­
gora és mindennapi fürdő­
szoba használattal, gondos 
felügyelettel azonnalra vagy 
Il-ik félévre. Rothermere u. 
48. 1115—b

Úriembereket
ebéd kosztra, bentétkezésre 
és kihordásra felveszek. Cim 
a kiadóban. 1300—d

Kiadó
két pince, világos, műhely 
nek vagy raktárnak. Rákó- J kiadóban, 
czi ucca 5. 1674

Kertész,
ki jártas a kertészet minden 
ágában, jelentkezzék. Hu­
nyadi ucca 11. 1313-b I

Akvizitőr
villanyszereléshez magas ju­
talékkal felvétetik. Cim a 

1242—b

Kiadó Asztalosmester
, ! legolcsóbban vállal bármi-
kozponton szerény, de Vila- , asztalosmunkát, hogy 
gos rendes szoba fűtéssel családja n nyomorán
egy személynek. C,m a ki-, enyhitaen. Támogatást kér.
ad6ban- ................1570:d; Szíjgyártó Sándor, Arany

Csinosan j János u. 55. 1350 d
bútorozott szoba 1—2 sze-l "
mélynek kiadó. Degenfeld 
tér 3. Paszternák. 18

öt magyar holdas kert
gazdasági épületekkel vil­
lamos megálló mellett ki­
adó. Értekezhetni déli órák­
ban Löfkovits, Deák Fe­
renc ucca 6. 1598-c

Családi ház,
2 szoba, konyha, kamara, 
veranda, kőkerítés, jó vizű 
kuttal, villaszerű kiképzés,
25 évig adómentes, amorti­
zációs kedvező teherrel el­
adó. Kincseshegy ucca 12. 
szám. 1 >17—a

Barátságos arcú, 
rendet, tisztaságot szerető 
mindenesleányt felveszek, ki 
főzéshez is ért. Péterfia 19., 
vagy 14. 1668—a

Deutsches
Fräulein zu Kindern gesucht 
wird Vermes Oszkár, Müh­
lendirektor, Nyíregyháza.

1357—b
Kifutó fiú

azonnalra felvétetik. Korzó 
drogéria, Piac u. 42. 18

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal biró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

122—d

Perfekt
gép- és gyorsirónő, hosz- 
szabb irodai gyakorlattal 
azonnalra állást keres. — 
Ajánlatokat: „Szorgalmas 
munkaerő” jeligére a ki­
adóba kér. 1373—d

Szerény
djiazásért órakönyveléseket, 
francia nyelvtanításokat, — 
korrepetálásokat vállal esti 
órákban. Szives megkeresé­
seket „Lelkiismeretes” jeli­
gére a kiadóhivatal továbbit.

1215—b
Fiatal

nőiszabósegéd (férfi) sza­
lonba vagy házhoz ajánlko­
zik. Cim: István ut 6. 1279b

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitel- 
szövetkezet, Szent Anna uc­
ca 10—12. szám, Batthyány 
ucca sarok, bérpalota. 1965d

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat — 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

Rádiótulajdonosok!
Nélkülözhetetlen minden rá­
diós számára a Rádió-Élet 
szenzációs karácsonyi szá­
ma. Ára 60 fillér. Megren­
delhető : Morvái Béla hir- 
lapirodájában, Varga u. 1. 
Telefon 13-80. 2075—d

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
folyósítunk. Debreceni Nép- 
szövetségi Hitelszövetkezet, 
Szent Anna ucca 10 12.,
Batthyány u. sarok, bérpa­
lota. 1305—d

Úri,
jó zsidó családnál teljes el­
látást keres „Főiskolás.” Le­
vélben! ajánlatokat kiadóba.

1648—b

Eladó
4 szék, egy ebédlökredenc, 
4 plüss fotel. Széchenyi uc­
ca 44. 1276—b

Fajtiszta
fehér leghorn kakasok ol­
csón eladók. Kossuth u. 41.

1340-a

Bicikli,
jókarban levő sevró csizma, 
vadászfegyver, használt ru­
hanemű eladó. Dózsa ucca 
12-b. 1348—a

Járgány
alig használt, eladó. Érte­
kezni Kassai ut (Hadházi) 
16. 1215—b

Rádió,
hálózati, 2X1 lámpás meg­
bízásból olcsón eladó. Csa­
pó 19., műhelyben. 1344-a

Eladó
egy jókarban levő Ford- 
traktor, komplett. Hajdú­
nánás, Akác ucca 1. 1342-a

Egy
valódi amerikai 5 lámpás 
rádió igen olcsón eladó. — 
Hatvan uccai kert, Diófa u. 
18. 1341-a

Teheitautók,
2—5 tonnásak, magyar és 
külföldi gyártmányok, to­
vábbá pótkocsik jutányosán 
kaphatók. Budapest, VI., 
Teve ucca 6- -8. Fejes Jenő 
mérnök. 1659—d

Már most
jegyeztesse elő a Pesti 
Napló szenzációs karácso­
nyi számát Morvái Béla hir- 
lapirodájában, Varga u. 1. 
Telefon 13-80. 2075—d

Eladó
előszoba fogas, nagy kád, 
ruganyos matrac, konyha- 
asztal. Magoss György tér 
6. 1312—b

A Színházi Élet
karácsonyi di .zalbuma már 
megjelent. Ára 1.50 P. Meg­
rendelhető Morvái Béla hir- 
lapirodájában, Varga u. 1. 
Telefon 13-80. 2075—d

Figyelem!
3 lámpás rádió, amely 
hangszóró vételre is alkal­
mas, Philips csodacsővel D. 
L. G. 1-es fütő acumulátor, 
9 voltos anód acumulátor, 
egy pár fejhallgatóval ju­
tányos áron eladó. Diófa uc­
ca 15. 1037—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, -- kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3b. sz. 1100—d

táltosba*: nusac ——— —.«.— ■ . -*■
SZÁM, mÓAKlADŐMITAIALOMIBA* lllciml 
UCCA X SZÁM, A ebmsdOs is lllMI *n
EőmrrKKnssuzoisiBBM ru« cooa 34. szám
ALIST is A ,«IMir* »to*™srf«llÍI. -»ía

________ HÉ
Ebédlőasztal 1 Alkalmi vétel.

és egy antik álló tükör el- j 47 darabból álló uj alpakka 
adó. Ispotály u. 13. 1351-d j evőeszköz olcsón eladó. —

‘ Szappanos ucca 6. 1356—a

Központon,
vagy annak közelében két 
szobás modern lakást, lehe­
tőleg fürdőszobával május 
elsejére keresek. Ajánlatok 
„Pontos fizető” jeligére.

1122—d

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 123 ld

Menyasszonyi
kelengye hímzést, azsuro- 
zást, monogramot elvállalok 
olcsón. Bartha Erzsiké, Víg­
kedvű Mihály ucca 21.

1176—b

Ki segítene
egy 10 tagú családon azzal, 
hogy 4 középiskolát végzett 
leányát álláshoz juttatná. 
Cim: Szent Anna u. 10. 
(trafik)._________  1349—d

Borotválás
20 fillér, hajvágás fazonra 
40 fillér, géppel 30 fillér. 
Bubi, babi, eton hajvágás 40 
fillér Kövesdy fodrásznál, 
Hatvan u. 41. sz. 1672—a

Rádiósok!
Ne bajlódjanak telepeikkel, 
mert a telepre kiadott pénz­
ből átalakítom modern háló­
zatira a meglévő készülékei­
ket olcsón, egyévi jótállás­
sal. Laboratorium, Péterfia 
30. 1343—a

Vaskályha
kisebb fajta, jókarban levő, 
olcsón eladó. — Rosenfeld, 
Diófa ucca 15. 1543—d

Egy
háromszinü macska elve­
szett Csapó ucca 21. szám 
alól. A nyomravezető magas 
jutalomban részesül. Janko- 
vich tábornok. 1660—b

„FAKSz”-épitkezéshez
anyagot már most is ki­
adunk. — Felvilágosítással 
készséggel szolgálunk. Fa- 
hidi Testvérek Rt., Debre­
cen, Szoboszlói ut 3. 1655c

-----------------------------------— j
Női sarcipo, <

alig használt, eladó. Cim: a 
Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedésben. 1453—d

Egy
üvegezett fal, cégtábla, ki­
rakatüveg igen olcsón eladó, 
—m a kiadóban. 1436—d

Sárcipő
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 1456—d

Hecsepecs-lekvár
kilója 60 fillér. Irén ucca 4. 
Sámsoni útnál. 1338-a

Jó,
tisztán kezelt ó borok már 

I 64 fillértől. 5 liter kihordás­
ra és különféle borokban Íz­
lés szerinti választás. Se­
bestyén, Széchenyi 54.

1352—c

Modern
konyhabútorok jutányos ár­
ban kaphatók asztalos mű­
helyben, Széchenyi ucca .

1241 -b

Pianinót
veszek. Cim a kiadóban. 1

1347—b

Eladó
egy alig használt női barna 
szövet ruha. Piac u. 34. sz., 
könyvkereskedés 1187-d

Kóser bor,
j kitűnő minőség, literje 70 
; fillér, hordóskáposzta, szilva 
; lekvár, kóser szappan 

Kupfernál, Pásti sarok. 18

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészitő.

1081—c

Ferenc József ut 26.,
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonárak! 1500-d

Az újságírás
csodája a Magyar Hirlap 
karácsonykor megjelenő ju­
bileumi száma. Ára 80 fillér. 
Megrendelhető: Morvái Bé­
la hirlapirodájában, Varga 
u. 1. Telefon 13-80. 2075-d

A Pesti Napló
jubileumi diszalbume, e 
Halhatatlan szerelem, a 
nyomdatechnika és Ízlés cso­
dája. Csak előfizetők kap­
ják karácsonyi ajándékul. — 
Előfizetéseket felvesz Mor­
vái Béla hirlapirodája, Var­
ga u. 1. Telefon 13-80.

2075—d

Jobb megélhetés
lehetséges orvosnak, ügy­
védnek, nyugdíjasnak nagy 
mezővárosban — házcsere 
vagy olcsó lakbérrel. Bő­
vebben Méliusz kirakatában.

1579—b

Már most
jegyeztesse elő a Magyar 
Hirlap szenzációs tartalmú 
karácsonyi jubileumi szá­
mát. Ara 80 fillér. Morvái 
Béla hirlapirodája, Varga u. 
1. Telefon 13-80. 2075-d

Furmint
édeskés 1 liter 86 fillér a
Deutsch üzletekben. 1669-d

Vörös
izland fajbaromfiak eladók.
Werbőczy ucca 10., ke-
resztépület. 1670—a

Óbor!
Tisztán kezelt zamatos há-
zibor literenként 80 fillér.
Poroszlay ut 51. 1571—d

Nagyon
szép, valódi ezüst fényű ka­
rácsonyfa olcsón kapható: 
Csapó u. 36. és 14. sz. ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett. 1673—a

Forrasztó ón,
tűzhely plattok, tetőbádog 
legolcsóbban beszerezhetők 
Fischer, Csapó u. 89. Tele­
fon 8-59. 1512—d

Buzakeny érliszt 16 fillér,
cukrász nullás grizes és si­
ma lisztek, disznóöléshez 
fűszeráruk — - legolcsóbban 
Horvát, Degenfcldtér, Sas 
ucca sarok. 1528—d

A Tolnai Világlapja
karácsonyi száma csak 1.90 
P. Megrendelhető Morvái 
Béla hirlapirodájában, Var­
ga u. 1. Telefon 13-80.

2075—d

Zamatos
uj ezerjó —.80, 5 liternél
—.70, 6 rizling P 1.—, 5 li­
ternél —.90 Vadásznál Var­
ga u. 35. 1491—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100 d

Szegény
izraelita leány kéri jószivü 
izraelita családot, aki neki 
lakást adna, akár némi hoz­
zájárulás ellenében is. Ké­
rem a szives megkeresést és 
a cimet a Debreceni Függet­
len Újsághoz leadni. 1563-d

Úri gyermekeknek
német játszóórákat ad kitű­
nő eredménnyel elsőrangú 
pedagógiai képesítéssel biró , 
bécsi óvó- és tanítónő. Je­
lentkezések naponta 11—*/,l 
között Grosz tanárnál, Si­
monffy u. 32. 1468-d

Üzlethelyiség
világos pinceraktárral, for­
galmas helyen kiadó, bár­
mily célra alkalmas. Fü- 
vészkert u. 14. 2023—d

E TÍCSOf
özvegy

fiatal urinö fogorvosi ren­
delőbe asszisztensnek ajánl­
kozik. „Vidékre is” jeligé­
re. 1346—b
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